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Előfizetési ér helybon és vidéken:
Egy hónapra 20,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1000 korona. AVAV

Kledfa:
Debfaczeo az. ktr. város ás 

a tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata. I

 Szerkesztőség és kledé hív atal:
Kossalh-utca 2. szám alatt, városháza- 
épület. Telelőn szám: 41.

Amiről egy évszázadnak majd 
háromnegyedén át, mint önálló 
nemzeti léte egyik nélkülözhetet­
len atribulumáról csak ábrán­
dozott a magyar, — amit a nem­
zeti hadsereggel egyenlő sorban, 
egyenlő hévvel sürgetett: a nem­
zeti bank a megvalósulás küszö­
béig jutott. Nem olyan viszo­
nyok közt ugyan, amint azt el­
gondoltuk, de bár nyomorúsá­
gok közt mégis a miénk lesz, és 
pedig a szó teljes értelmében 
egyedül a miénk, ha lesz erőnk, 
bátorságunk és készségünk a 
szükséges löké összeadását ma­
gunkra vállalni. Hazafias köte­
lesség volna ez akkor is, ha üz­
leti szempontból nem volna jó 
vállalkozás a részvények jegyzé­
sében részt venni. Nem lehet 
azonban kétséges, hogy a nem­
zeti bank részvényei, amint a 
töke aranyértékü lesz, mindig l 
aranyban, tehát nem változó ér- j 
lékkel jövedelmezvén, a legjobb 
papírok közé fognak tartozni az 
egész európai piacon.

Kívánatos azért, hogy minden 
magyar ember, aki csak teheti, 
vegyen részt a jegyzésben s kü­
lönösen óhajtandó, hogy a leg­
jellegzetesebben magyar gazda­
társadalom kivegye a részét a 
nemzeti bank alapításában.

A m. kir. pénzügyminiszter a 
részvények jegyzésére a követ­
kező felhívást bocsátotta ki :

FELHÍVÁS
a Magyar Nemzeti Bank

részvényeinek Jegyzésére.
A Magsai Nemzeti Bank létcsi- ; 

léséről és szabadalmáról szóló 
15)21. évi V. t.-c. a mai napon 
hinlcltetelt ki az Országos Tör- { 
vénvlárban. E törvény értelmében j 

egy hónapon belül meg kell ala- j 
kuliba a magyar jegybanknak, 
amely hivatva lesz pénzünk ér­
tékállandóságát biztosítani.

A társaság alaptőkéje .'50.000,000 
(Harmincmillió) arany korona, 
amely 1500,000 darab egyenként ! 
100 arany korona névértékű rész­
vényre oszlik. Az egész részvények 
25 arany korona névértékű ne­
gyed részvényekre is oszthatók.

A jegyzett részvények névérté­
kének felét a jegyzés alkalmával, 
másik felét a megalakulást kö­
vető két hónapon belül kell arany 
elmékben, vagy nemes valutában 
a lent megjelölt jegyzési helye­
ken befizetni.

A részvénnyjegyzés lludapes- 
I',!1 a m. kir. állami Jcigyintézct 
loiiite/eténél. a m. kir. Postain ka- ' 
'ekpénztániál, a Pénzintézeti |

A
Központnál, az Országos Közpon­
ti Hitelszövetkezetnél, továbbá a 
Pénzintézeti Központ tagjai sorá­
ba tartozó fővárosi pénzintézetek­
nél, Debrcczcnben pedig a m. kir. 
állami Jegyintézct fiókintézetei­
nél és az itt működő azon pénz­
intézeteknél, amelyek a Pénzűi- 
lézeti Központ tagjai.

A részvényjegyzés 1924. évi áp­
rilis hó 28. napján kezdődik és 
május hó 7-én, déli 12 órakor fe­
jeződik be.

A részvényjegyzés részletes fel­
tételei és módozatai a községhá­
zán, illetve a városházán és a 
felsorolt részvény jegyzőbe Iveknél 
lévő alapítási tervből tudhatok 
meg.

Külön felhívjuk a gazdaközön­
ség figyelmét arra, hogy a mező- 
gazdasági érdekképviseletek gon­
doskodtak arról, hogy a gazdák­
nak a részvényjegyzés céljaira 
arany korona hitel álljon rendel­
kezésére,

Felhívás a magyar gazdatársa­
dalomhoz a Magyar Nemzeti 
Bank részvényeinek jegyzésére.

A Magyar Nemzeti Bank rész­
vényeinek jegyzésére és a jegy­
zett részvények fél névértékének 
befizetésére csak nagyon rövid idő 
fog rendelkezésre állatii, még pe­
dig az április hó 28-ika és május 
hó 7-ike közé eső időszak.

Az alaptőkét kizárólag arany­
érmekben vagy nemes valutában 
kell befizetni, papirkorona befi­
zetést nem fogadnak el. — Az 
aranyértékben történő befizetést a 
törvényes érmeparitás szerint, a 
dollárokban történő befizetési a 
dollár és az aranykorona, egyéb 
nemes valutákban (angol font, 
svájci frank, hollandi forint, svéd 
korona) történő befizetést pedig 
ezeknek és az aranykoronának 
dolláralapon meghatározandó ár­
folyama szerint fogják aranyko­
ronára átszámítani. Tehát ICO 
aranykorona = 20 dollárral és 2(5 
és fél centtel, vagy e dollárösszog- 
nek a fenti nemes valuták vala­
melyikében a befizetéskor meg­
felelő és hivatalosan megállapí­
tott egycnértékévcl.

A Magyar Nemzeti Bank évi 
mérlegét aranykoronában fogja 
megállapítani s a bank évi nyere­
ségéből a nyugdíjalap és a tarta­
lékalap javadalmazása után osz­
talék fejében 8 (nyolc) százalék 
kamat aranyban a részvényeseket 
illeti meg. Ez a 8 százalékos arany 
osztalék a Jegybank kedvező jö­
vedelmezősége esetén emelkedhe­
tne is. A részvénytulajdonos gaz­
da Mait a jegybank-részvények 
jegyzésével teljes aranvertekű es 
igen kedvező aranykamatozásu 
értékpapírokhoz, a legjobb és leg­
biztosabb befektetéshez jut.

Itt nemcsak nagyon kedvező

i bank
tőkebefektetésről van szó, hanem 
arról is, hogy a létesítendő jegy­
bankkal szemben oly gyakran 
hangoztatott jogos kívánságain­
kat annál hathatósabban tudjuk 
majd képviselni, minél nagyobb 
arányban vesz részt a gazdakö­
zönség a részvényjegyzésben.

A mezőgazdasági érdekképvise­
letek hosszabb idő óla tárgyalá­
sokat folytattak az illetékes té­
nyezőkkel oly irányban, hogy a 
len forgó nehézségek ellenére is 
lehetővé váljék a gazda társada­
lomra nézve a részvényjegyzés 
minél nagyobb arányban való 
részvétel.

E tárgyalások alapján a követ­
kező módon biztosíthatjuk a va­
lutával nem rendelkező vagy ne­
mes valutát maguknak a jegyzés 
idejéig egyébként szerezni nem 
tudó gazdák részére a részvény- 
jegyzést.

Az ilyen gazda a következő in­
tézeteknél u. m.

\iorf\rnv i<V)!(Üi*U‘!intézo!,
Magyar Földhitelintézetek Or­

szágos Szövetsége (Altruista 
Bank),

Kisbirtokosok Országos Föld­
hitelintézete,

az 1898. évi XXIII. t.-c. alap­
ján alakult Országos Központi 
Hitelszövetkezet,

„Kéve“ Mezőgazdasági és: Hi­
telintézet R.-T.,

Hangya Termelő- Értékesítő 
és Fogyasztási Szövetkezet, a Ma­
gyar Gazdaszövetség szövetkezeti 
központja,

Magyar Mezőgazdák Szövetke­
zete,

„Falura" a Magyar- Szövetke­
zeti Központok Áruforgalmi Rész­
vénytársaság,

„Avena“ Mezőgazdasági Ter­
mény- és Állatértékesilő R.-T. 
közvetítésével az általa jegyezni 
kívánt jegy bankrészvények név­
értékének május hó 7-ig befize­
tendő 50 százaléka, tehát az ál­
lnia jegyzett részvény tőkének első 
(fele) részlete erejéig aranykoro­
nában hitelt vehet igénybe. — Az 
igénybe vett aranykoronahitelről 
s annak alább felsorolt járulékai­
ról n gazda a hitelt követitő fenti 
intézetek egyikének fedezeti vál­
tót ad. A hitel 5 (öt) hónapon 
belül, vagyis a fentiek szerint leg­
később folyó évi október hó 7-ig 
fizetendő vissza. A hitel után az 
azt igénybevevő gazda évi 12 szá­
zalék, vagyis havi 1 százalék ka­
matot s a hitelezés egész tarta­
mára fél százalék váltóbélyegille­
téket és fél százalékot összes költ­
ség és jutalék elmén tartozik fi­
zetni.

A fedezeti váltó a jegyzés cél­
jaira igénybe vett kölcsöntőkéről 
s annak most említett járulékai­
ról fog egy összegben kiállíttat­
ni. Természetesen, ha a kölcsön - 
összeg egészben, vagy részben 
annak lejárata előtt fizettetik

vissza, a havi 1 százalékos kama­
tot csakis a tényleges igénybevé­
tel műiden megkezdett hónapja 
után fogják a gazda terhére szá­
mítani.

Mindaddig, míg az igénybe vett 
valutahitel teljesen le nem tör­
lesztetik, a részvényt jegyző gaz­
da nevére szóló ideiglenes elis­
mervény, illetve a részvény, kézi 
zálog gyanánt letétben marad s 
az intézetek részéről a Jegy inté­
zetnél, illetve az uj jegybanknál 
helyeztetik el. Azonban a gazda 
az általa jegyzett részvényeken 
alapuló és a közgyűlésen érvé­
nyesíthető jogait maga gyakorol­
hatja.

A jegyzett részvénytőke első fe­
lének május hó 7-ig való befize­
tésére igénybevett aranykorona­
hitel legkésőbb f. évi október 7-ig 
aranyban vagy nemesvalutában 
visszafizetendő. A gazda egyes 
terményfeleslegeinek küllődre 
való eladása utján is törleszthet! 
o íüjriozüSü í. E cclbol ci jegybank- 
részvényeket jegyző gazdák folyó 
évi május hó íő-től kezdődől'cg 
árpát, zabot, repcét, borsót, bort, 
gyapjút, lovat, hízott marhát, ju­
hot és sertést, később megállapí­
tandó időponttól kezdve pedig bú­
zás és rozsot oly módon vihetnek 
ki vámkülföldre, hogy e kivitel 
után beszolgáltatandó kiviteli va­
luta a gazdák által igénybe vett 
aranykoronahitel törlesztésére fog 
dolláralapon elszámoltatni.

Az ily kivitelt általában a hi­
telt követitő intézet bonyolítja le. 
Ha azonban a gazda a kivitelnek 
közvetlenül vagy más kereske­
delmi szerv utján való lebonyolí­
tását magára nézve megfelelőbb­
nek tartaná, ugv jogában áll _ az 
igénybevett hitelösszegnek előze­
tesen, (le legkésőbb folyó évi 
szeptember 15-ig részben vagy 
egészben való visszafizetése után 
a felsorolt terményeket, illetve élő 
állatokat közvetlenül vagy szaba­
don választandó megbízottja ut­
ján kivinnie.

Aki az általa jegyezni kívánt 
részvénytőke első részletét ó-buza 
vagy ó-rozs azonnal (tehát a 
jegyzési határidő utolsó napja, 
május 7-ikc előtti) szállításával 
kívánja fedezni, annak felesleges 
a lentebb említett hitelt igénybe­
vennie, hanem az illető ajánlja 
tel azt a gabonakészletét akár 
közvetlenül, akár a fentebb felso­
rolt intézetek egyike utján a ma­
gyar királyi közélelmezési mi­
nisztériumnak, mely azt az általa 
elérhető legmagasabb áron, kül­
földi valuta ellenében megveszi és 
a vételárat az illető gazda rész­
vényjegyzése céljára fizeti be.

A gazda által jegyzett jegy- 
bankrészvények névértékének riiá 
sodik 50 százalékos részletét a 
jegybank alakuló közgyűlésétől 
számítandó két hónapon belül, te-
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liát előreláthatólag Julius hó 20-a 
tájáig kell ugyancsak aranyban 
vagy nemes valutában belizetni. 
bilinek lehetővé tétele céljából a 
részvényjegyző gazda részére a 
kiviteli valuta beszolgáltatásánál 
a lentebb felsoroltaknak megfe­
lelő könnyítések fognak adatni.

Az a gazda pedig, aki e má­
sodik részlet befizetése céljára a 
felsorolt intézetek közvetítésével 
hitelt óhajt igénybe venni, — 
arra való tekintettel, hogy a kül­
földi valutával rendelkező tőke­
csoport csakis megfelelő búza­
mennyiségnek előzetes lekötése 
ellenében hajlandó valutakölcsönt 
rendelkezésre bocsátani — : az 
első hitelrészletre vonatkozó 
arany korona váltó benyújtásával 
egyidejűleg a további hitelösszeg­
nek megfelelő mennyiségű búzá­
nak legkésőbb folyó évi október 
hó 3!-ig a magyar királyi köz­
élelmezésügyi minisztérium vagy 
az általa kijelölendő megbízott 
szerv részére történő leszállításá­
ról szóló, szabályszerű és vissza­
vonhatatlan kötlevelet tartozik ki­
állítani és az intézetnek benyúj­
tani.

E kötlevelek alapján az azokat 
kiállító gazdink a jegyzett i ész vé­
nyek névértékének második rész­
lete befizetésére megfelelő valnta- 
kölcsönl kapnak. E kölcsön mó­
dozatai és feltételei nagyjából 
azonosak lesznek az első részletre 
vonatkozólag fentebb ismertetett 
módozatokkal és feltételekkel. Ez 
utóbbi kölcsön visszafizetése azon 
ban kizárólag a lekötött búza­
mennyiség tényleges leszállításá­
val történhetik. A leszállított búza 
ellenértéké a magyar királyi köz­
élelmezésügyi minisztérium álla! 
külföldi valutában elérendő tiszta 
vételáron fog a részvényjegyzi, 
gazda ebbeli valuta-tartozásának 
törlesztésére elszámoltatni.

Jegybankunk nemzeti jellegé­
nek megóvása országos érdeklő 
teszi, hogy a 30 millió aranykoro- 
nás alaptőke teljes összegében 
belföldön jegyeztessék, A gazda- 
társadalomnak pedig, mely az ni:--- 1----1- 1- :«-i I ' 1 r-.........■|i £\uctiiK iiiivi- v.s ijaiiiv}>oniiiv;tj;i
tói a mezőgazdasági termelés or­
szágos érdekeivel szemben íz ed­
diginél több megértést vár, nag\ 
érdekei fűződnek ahhoz, hogy a 
Magyar Nemzeti Bank részvényei 
nek jegyzésében gazdatársadal­
munk minden rétege hazaiias lel­
kesedéssel és anyagi erejéhez 
mérten minél nagyobb arányban 
vegyen részt.

Mazda társadalmunkon áll, bogé 
az önálló Magyar Nemzeti Bank 
gazdasági jelentőségét átértve, 
annak megalapítását hazafias 
igyekezettel elősegítse s ezzel is 
‘ 'zlositsa a Magyar Nemzeti 
Bank egész szervezetében, vala­
mint jövendő üzletpolitikájában 
a mezőgazdasági szempontoknak 
jelentőségük arányában való ér­
vényesülését.

Bár tudjuk, mi Ív súlyos terhek 
nehezednek éppen' most gazdakö­
zönségünkre, mégis teljes biza­
lommal fordulunk minden ma­
gyar gazdához azzal a kérelem­
mel. vegye ki hazafias kötelesség- 
tudással és anyagi erejéhez képest 
a jegybank részvényeinek jegy­
zéséből a maga részét, ami vem 
jelent áldozatot, hanem nagyon 
kedvező, teljesen biztos és jól jö­
vedelmező iőkeelhelyezésnek ígér­
kezik.

Budapest, 1924. Buzaszentulő 
napján.

Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület, úgyis mint a Gazda­
sági Egyesületek Országos Szö­
vetségének Központ ja : Somssich 
László gróf s. k., elnök. Mutshcn- 
bachcr Emil dr. s. k„ ügyvezető 
b. igazgató, Szilassv Zolán s k., 
igazgató.

nálli István s. k„ elnök. Czelller 
Jenő dr. s. k„ igazgató.

.Kain" Országos Eöldinives- 
szövetség : Mayer ,kínos s. k., el­
nök. Steinecker Ferenc dr. s, k., 
ügyvezető elnök.

polgári ellenzéknek úgyszólván 
minden Ingja tartózkodó álláspontra 
helyezkedik. így többek között Ras- 
say Károly és Szilágyi Lajos, a kik­
hez ebben az ügyben kérdést intéz­
tek. kijelentették.' hogy a nemzetgyű­
lés összehívásához nem járulnak 
hozzá.

Országos Mezőgazdasági Kama­
ra ; Almássy Imre gróf dr. s. k„ 
elnök. Marscball Ferenc dr. s. k., 
h. igazgató.

Magyar Gazdaszövetség : Bér-

A szociáidemokraták és a fajvédők 
össze akarják hivatni a nemzetgyűlést.

Budapest, április 28. Legújabb in­
formációk szerint a szocialista párt 
a nemzetgyűlés összehívása érdeké­
ben akciót indított és az összehívás 
hoz szüksegss 10 aláírás megszerzé­
sén fáradozik. Noha az alán-ók kö­
zül 25-öt maga a szociáldemokrata- 
párt jelent, politikai körökben nem 
jósolnak az akciónak sikert, mert a

item lesz ólíolenos sztrajli a nyomdász-sztrájhöél.
Budapest, április 28. A nyom­

dász sztrájkkal kapcsolatosan 
olyan hírek keringtek a nagy kö­
zönség körében, mintha a szo­
ciáldemokrata-párt a kormány 
közbelépésének megtorlása képen 
a többi szakmák munkásaira is 
kiterjesztené a sztrájkot és többek 
között olyan hírek is hallatszot­
tak, hogy a vasipari munkások 
sztrájkjával kell számolni, sőt a 
mozgalom szimpátia sztrájk so­
rán esetleg általános sztrájk felé 
tolódnék cl.

Megbízható hírek szerint e 
feltevéseknek semmi alapjuk nin­
csen és ha maga a szakszervezeti 
vezetőség netalán foglalkozott 
volna is ilyen tervekkel, a nyom - 
dászmunkások leszavaztatása 
olyan körülmények között folyt 
le, hogy e gondoláitól el kellett 
államok. Ismeretes ugyanis, hogy 
a nyomdászok szavazásakor kö­
rülbelül ötezer főnyi nyomdai 
munkásból mintegy 2000-en tar­
tózkodtak a szavazástól, nyilván 
azért, mert nem tartja helyesnek 
a sztrájk álláspontját, viszont a 
szakszervezettel sem óhajtottak 
nyíltan ellentétbe kerülni. Ez a 
iény mindenképen azt jelenti, — 
hogy a sztrájk kérdésében maga a 
nyomdász szakszervezet sem egy­
séges és még kétséges, hogy váj­
jon c sztrájk kiterjesztésére irá­
nyuló esetleges terv találkoznék-e

a munkástömegek helyeslésével. 
Ezt bizonyítja egyébként az a kö­
rülmény is. hogy bir szerint 1 ’fid 1 
Gyula, a parlamenti szociálde­
mokrata frakció vezetője, máris 
érintkezést szándékozik keresni 
Bethlen István gróf miniszterel­
nökkel, nyilvánvalóan azzal a 
szándékkal, hogy a kérdési békés 
illőn oldják meg.

A budapesti szociáldemokrata 
szakszervezetek egyébként még 
szombaton este szakmánként gyű 
léseket tartottak, amelyeken a 
sztrá jk kérdésével foglalkoztak és 
annak eredményekép azt hala 
Hízták el, hogy egy rüpiratot fog­
nak kiadni, amelyben a mun­
kásságot ff 1 \ ilfigositják 
zctről, a szakszervezeti 
valamint a parlamenti 
álláspontjáról.

Illetékes helyről nyert inforíná 
link szerint a szükséglapok má­
jus 1 -én is meg fognak jelenni.

Budapest, április 28. A Grafi­
kai Főnökegyvsüleiben a nyom­
dai munkások szavazása követ­
keztében előállott uj helyzetről 
azt a felvilágosítást adlak, hogy 
a nyomdai főnökök teljes lei ké­
szültséggel és szolid,adással vár­
ják a sztrájk iijabb lejieményei*
, s t i vannak készülve arra is, — 
hogy a mostani állapi t még he" 
lekig is eltarllr.'1.

a hely 
elnökség, 

frakció

ta u m m i» m u

Kesztyűk Schön Sándornál
mm u - kesztyű, kötszer ésHarisnyák orvosi müszertára

n.júaj PMnjjóhQifjíiihjjR Osbreczen, Piac utca 14.Ml íiíiüÜmilu/itihlluil Csapó-utca sarok.
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STUREC divatáruh
Piac-utca 7. szám alatt.

E héten nagy Tavaszi vásárt rendezek
Araim a kővetkezők :

Női divat osztály:
80 cm. kalotaszegi vászon

la minőség...................K 16,500
Vékony szálú siffon vászon K 22,000 
Rózsahegyi elszakíthatatlan

vászon..........................K 23,800
120 cm, széles divat szíj vetek 

minden színben . . . . K 48,000 
Csodaszép voálok . ... Ív 25,000 
Qoldbergor-féle kék festő . K 21,800 
Divat kartonok ..... K 21,800 
Frencs, legdivatosabb min­

ták, csikozottak . . , . K 25,000 
Cirenadinok minden létező 

színben 120 cm. széles . K 68,000 
Taftaiin selyem minden 

színben........................ K 82,000

Úri divat osztály:
Rövid alsó nadrág, reklám

ára........................... K 45,000
2 galléros prima férfi ing K 76,000 
Valódi angol zefir ing . . K 90,1)00 
Valódi bécsi fehér ing . , K 116,000 
1 drb horgolt nyakkendő K 12,000
la Férfi zokri............. K 8,000
Batiszt zsebkendő . . . . K 8,500 
Nadrágtartók, puha gallérok, háló 

ingok óriási választékban. 
Trikó selyem, valamint Crcpp de 

Selím, Marocen minden sziliben. 
Garnitúrák, paplanok, angol gyapjú 

plédek óriási választékban.
Kérem a cégre ügyelni !

Tisztelettel STANK SÁWOQFí. 
Közvetlen Thais* papír íj seiet mellett !

1924 április 29.

Nyolcvan ügyet tárgyal 
a városi közgyűlés.

l>ebmv.cn város törvényhatósága 
szerdán délelőtt 9 órakor tartja áp­
rilis havi rendes közgyűlését. A köz­
gyűlés tágysorozata hatalmas mun­
kát ölel lel, mert a tárgysorozaton 
nem kevesebb, mint nyolcvan ügy 
szerepel. Valószínű is, hogy ezt a 
hatalmas tárgysorozatot egy nap 
alatt nem tudja letárgyalni a városi 
közgyűlés és akkor másnap is tár­
gyalásra iil össze a törvényhatósági 
közgyűlés.

A közgyűlés tárgysorozatán igen 
sok fontos tárgy szerepel. Sorra 
kerül a tiszti főügyészi állás betöl­
tése, a könyvnyomda-vállalat fel­
ügyelő-bizottságának újjáalakítása. 
A városi pénzeknek takarékkorona 
betétként való elhelyezése. A város 
1921. évi költségvetése és zárszám­
adása. A vásárpénztár felállításának 
ügye. A saját használatra szóló do­
hánytermelésnek a városokra való 
kiterjesztése. Számos emelés iránti 
előterjesztés, segély iránti kérvé­
nyek és egyéb folyó ügyek.

, - V -yi-**1* '

Zielinszky Sziiarö meghall.
Budapest, április 28. Zielinszky 

Szilárd, a fővárosi közmunkatanács 
elnöke, műegyetemi tanár, a Mér­
nöki Kamara és i Mérnöki Egyesület 
elnöke, a kikötő építés kormánybiz­
tosa, ma éjszaka váratlanul el­
hunyt. (MTI.)

Bátor szóval, nyílt sisakkal
A felvidéki, elszakadt véreink ér­

dekeiért küzdő „Kassai Napló“ hús­
véti száma, terjedelemre és tarta­
lomra gazdagon jelent meg. Egy hoz­
zánk eljutott lappéldányból örömmel 
állapítjuk meg, hogy a felvidéki saj­
tó bátor hangon és nyílt sisakkal 
veszi lel a harcot a kormánynak 
a magyarságot elcsehesilő politiká­
jával szemben.

Határozott hangnemben tai tolt vc- 
zelőciCkében minden kontóifalazás 
nélkül követeli a magyarság számá­
ra azokat a jogokat, amelyeket a 
trianoni szerződés értelmében bizto­
sítani is kellene számukra a kor­
mányzatnak és törvényhozásnak.

A magyarság ezredéves történe­
tére hivatkozással a következő 
magyar programul érvényesítését 
követeli :

1. A földreform igazságos végre 
hajtása, tehát a magyar földet 
igénylők kielégítése.

2. Olyan szociális lói vényhozás, 
amely minden dolgozó rétegnek 
biztosítja a megélhetési s a ma­
gyar dolgozókkal szemben más 
nemzeliségüeket nem favorizál.

3. Nyelvi jogainknak tiszteletben 
tartása.

I. A politikai jogok biztosítása 
mindazok szamára, akiket az uj 
viszonyok itt érlek, de akiket a 
közigazgatás, az állampolgárság 
kezelésével exi.szlcneiájuktői, poli­
tikai jogaiktól fosztott meg.

ö. A magyar tisztviselők reakti- 
válása, vagy megfelelő végkielégí­
tésben. nyugdíjban való részesí­
tése.

Elegendő számú és minden faj­
in típusa magyar iskola létesítése.
A lap egyébként cikkeiben is fölé­

nyes hangon reprezentálj i a magyar 
kultúra érettségét, lit említjük meg 
azt is, hogy a ka -sai színészet felvi­
rágoztatása ra Szinházrgyesülelet 
alakítottak, mely széles munkakörrel 
i s nagy kedvvel indul jövő felada­
tainak megoldására

A lap szépirodalmi mellékletén 
találjuk dr. Kardos Alberlnek, a ki­
való Írónak, a debteczeni Csokonai­
kor Ib. főtitkárának „Csokonai 
Kazinczy című esztétikai ess, 
jél is.

i s
■y-

Arany Bika gőz- és kádfürdő
Újonnan átalakítva május hó 3-ától

helyeztetett
31
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Tímár Ha matiné.
Tímár Iln, a Csokonni-szinház Iá 

vn/ií mimadonnája javára a színház 
-zvnu-lyzetc április 4-án délelőtt iái 
ll’ órai kezdettel malinál rendez. A 
matiné jövedelméből akarják ugyan­
is Tímár Ilonát kollegái a betegsége 
alán szükséges utóüdülésre elkül­
deni. A mai iáé műsora a következő:

1. Kiöl járó beszéd, mondja Ilalassy 
Mariska. 2. „Pipacsok“, kis darab, 
előadják II. Serfőzy Etel, Soós Mi­
hály, Haj/, bereue ás Virágháty Ea­
rns.' :t. „Színésznő", dramoletl. liar 
sányi Zolitól. Előadják : llalassy 
Mariska, Rolkó József ás Vértes La­
jos. 4. Hinta jelenet a Három grácia 
e, operettből. Előadják : Kováls Te­
ens ás Markovits Bandi. 5. Tengerész 
lánc. Táncolják : Bordy Bella, Béber 
Kató. Tímár Kató és With Bőske. A 
láncol Kováls Terus tanította be.

,\ Matiné érdekessége les?, hogy 
a Három grácia Hinta jeleneténél 
Markovils Bandi arra vállalkozott, 
hogy bárkit meghinláztal, aki 20 
ezer koronát a humánus célra le­
fizet.

Ó-kulra akadtak
a Balogh palota épiíéséné

Nem tartozik ritkaságok közé, 
hogy Debreczenbci olyan emlékekre 
bukkannak, amelyek a város ősi éle 
lére halvány fénysugár! derítenek, 
amelyek elvezetnek a múltba, amikor 
még itt a nagy in ágya t rónán e vá­
ros talán nem is volt varos, csak egy 
alapkő, amelyet a Gondviselés azért 
helyezett e homok talajba, hogy szá­
zados fejlődésével i magyarság szik­
lavárává legyen.

Ma ép úgy stirög-forog a sokaság 
a Kosulh-ulcán, Debreczcn ez egyik 
legrégibb utcáján, mint talán száza­
dokkal ezelőtt. Ma ép úgy megnézi, 
hogyan rakják az épület anyagát 
össze, s lesz belőle felhőkbe törő 
épület, mint akkor, amidőn kiesi sze­
rény házacskák alkották ennek az 
utcának sorát. Ma ép úgy elfelejtke­
zik magáról egy-két percre az em­
ber s nézi az emberi kéz és ész eső 
dálatos alkotásait, mint akkor, ami­
kor még nem volt ambíciója az em­
bernek magasban lakni. Csakhogy 
Mi -I ezekben n negyszerű nlkoUtsok- 
ban nincs annyi alkalma gyönyör­
ködni a ma emberének, mint volt a 
múltban, az akkor „élők“ elölt nagy- 
szerűségbe menő dolgokban. Méltán 
áll tehát meg úgyszólván mindenki 
s bámulja csodával ott a rendőrségi 
palota melleit épülő palotát.

Ma építtetni csoda számba megy ! 
De meg még nagyobb csodálatra ad 
alkalmat az a kút, mely ott rejtőzik 
a épület sarkában. Már a megelőző 
lebontott ház is. mely az 1840-cs 
években épülhetett, úgy épüli, hogy 
léglaboltozalot húztak a kút felé. - 
Feltűnő volt ez most is, hiszen 
emelet felépítéséhez hatalmas alap­
zat szükséges. Utána ástak tehát, 
mi lehet olt lenn a mélyben. Es cső 
dák-csodája, hat és lél méter mély­
ségben tölgyfával kifalazoll é> kútra 
bukkantak. E kút mikori időkből 
való. nem tudni 7 Lehet, hogy vala­
mikor gulyákul lehetett, amelynek 
vizéből a boldog hajdaniam az ősök 
jószága ihatott. Ezt a feltevést erő­
síti az a látszat, hogy ott a talaj 
tényleg legelői talaj és a kill szeles­
sége gulyákul szélességével gvadrál. 
Lehet azonban, hogy város kútja 
volt. ahonnan vizet merheti a város 
e részen élő lakossága. I)e hát akkor 
melyik időből való lehet, hiszen mar 
az 1800-as időben mint használha­
tatlan kutat kellett kezelni, hogy lóié 
építettek két házal is ? Nagy nehéz­
séget okozott c rom eltávolítása, a 
inig fölé leheteti építeni azt az alap­
zatot, melyen sok család számára 
épül a boldog otthon. A régiségkuta- 
toluuik ilyen helyen érdemes volna 
megjelenni, hogy a tudni vágyók lel­
két magyarázatukkal kielégítsék.

(G. A.)

1924 április 2(J. EGYETÉRTÉS

A minisztériumok dolgoznak a szanálási 
törvény végrehajtásának előkészületein

/iin/opr.s/, április 28. A szaná­
lási javaslatokkal kapcsolatiam 
lázas munka folyik a külön főző 
minisztériumokban. Most dolgoz­
zák ki ugyanis a javaslatokkal 
kapcsolatiam leendő inlézekdések 
részleteit.

E tekintetben különösen a pénz 
iigvmmiszlérium, a kereskedelem 
ügyi és a külügymniszlcrium és 
a népjóléti minisztérium van el­
foglalva, ezenkívül az igazságügy-

Mcsálili bevásárlási Inly
FELDHEIM IMRE

Posztóház 
Kossuth-utca 6. szám.

minisztériumban már hetek óla 
folynak a büntető törvénykönyv 
reformjáról szóló törvényjavaslat 
előkészítő munkálatai, amely máiv 
előrehaladott stádiumba jutott és 
a bünletőnovella tervezel rövide­
sen szakértekezlet elé kerül. — A 
kultuszminisztériumban szintén 
befejezéshez közelednek az isko- 
lánkivüli népoktatásról szóló tör­
vényjavaslat előkészítő munkála- 

j tai és ez a javaslat is rövidesen 
szukérlekezlei elé kerül.

Ä gazdák akciója a mezőgazda- 
sági középiskola felállítása iránt.
liegen húzódik már a delire - 

(zeni mezőgazdasági középiskola 
felállításának ügye. Többször 
foglalkoztatta már a város illeté­
kes köreit, de döntő lépés mind­
eddig nem történi.

A debreczcni gazdák most már 
megunták a halogatást és önálló 
indítvánnyal fordulnak a szerdai 
törvény bin ló sági közgyűléshez a 
mezőgazdasági középiskola mi­
előbbi felá 11 ifása érdekében. Az 
indítvány rámutat arra, hogy a 
középiskolai reform egyállalaban 
nem oIdollá meg a mezőgazda­
sági szakoktatás kérdéséi. Viszon1 
csak kellő iskolai oktatással le­
het remélni a mezőgazdasági pro 
duktivilását, máskülönben visz- 
szaeséslől lehet tartani, mert a 
földműveléssel foglalkozóknak 
alig lő—20 -a részesül szakok-

Méliusz cserkész- 
csapat táborozása.
Szombaton délután kis csapat 

indult el a városból a Paez tanyai 
állami iskola felé, hogy kikeresse 
az alkalmas helyet a főcsapat tá­
borozására. Tu] az iskolán kb. fél 
kilométerre alkalmas helyet lelve, 
ütötték fel a sátori. A fel ütött sá­
tor erősségéi rögtön kipróbálta a 
majdnem két óra hosszáig tartó 
esteli vihar. A fiuk azonban jól 
érezték magukat és nagy remény 
seggel várták a reggeli. Reggeli 
szürkületben támadás (értsd cscr- 
készlátnadás) voll. A I őrsapai 
vasárnap reggel 5 órakor indult

tatásban, aminek egyedüli oka 
az, hogy a mezőgazdasági szak­
oktatásnak épen a középső tago­
zata hiányzik.

Az önálló indítvány hivatkozik 
Debreczcn város múltjára, kérik, 
tegye meg az úttörő lépest és 
mondja ki. hogy kívánja a me­
zőgazdasági középiskola felállitá 
sál és annak létesítése, fenlar- 
tása érdekében tőlle lelhelöleg 
nnvagi támogatásban részesíti. 
Az iskola felállítása érdekében 
pedig feliratot intéz a miniszter­
elnökhöz, h földművelésügyi és a 
közoktatásügyi miniszterhez, 
hangsúlyozva az iskola feláll itá - 
sához fűződő országos érdeket.

Az önálló indítványt Jóna Ist­
ván, a Gazdasági Egyesület el­
nöke, törvényhatósági bizottsági 
tag és liz társa irta alá.

el és gyönyörű tavaszi nap mo­
solyogva köszön löt le a fiukat. — 
Délelőtt 10 órakor istentisztelet 
volt a tanyai lakosok részére, — 
mely uönesoraosztással voll ősz 
szekötve. Az istentisztelet a sza­
bad ég íilalt folyt le, melyen 
Mezei Béla hiloklató-ielkész, a 
cserkész csapat parancsnoka és 
Sipos Imre közp. lelkész! hivatal- 
vezető iungált. Erdő Sándor ta~ 
ni tó 120 tanvai gyermeket veze­
tett az istentiszteleti helyre, kik 
az egyik legnehezebb egyházi éne­
ket szivei gyönyörköd tetőén éne­
kelték cl.

A délután a cserkész csapatnak 
nem pihenést, hanem munkát je­

lenteti, Koszorús főhadnagy ok­
tatta őket olyan dolgokra, me­
lyekre a cserkészeknek szükségük 
van. Az oktatásban részt vett egy 
tiszthelyettes is. A szellemi okta­
tás kapcsolatos volt a gyakorlás­
sal is, melvet a liuk nagy igye­
kezettel teljesítettek. A tanyai la­
kosság számára igazán'ünnep 
volt ez a nap, ki is tartottak ege 
szén estig. Közzékeverődtek a cser 
készek közzé s úgy érdeklődtek a 
cserkész élet felöl. A városi fiuk 
igy teremtenek kapcsolatot a ta - 
nyai lakóknál és költik fel az ér­
deklődést az emberekben az egy­
ház és haza iránt. A napnak vol­
tak gazdag tanulságai és sok ked­
ves emlékei, melyekről jó ideig 
fog szólni a beszéd künt a tanyán.

Hr. taipl Zoltán saltúpere.
Tegnap délelőtt tárgyalta a kir. 

törvényszék Ujf&lussy tanácsa dr. 
Lengyel Zoltán volt országgyűlési 
képviselő sajtó utján elkövetett rá­
galmazás! perét. Lengyel Zoltán 
ugyanis a mull választási harcok 
idején a „Tiszántúl“ eimü lap ha­
sábjaiéi erős támadást intézett Reitz 
János, Szigethy Gyula és Kreszne- 
vics Ferenc ellen, Reitz Jánosról azt 
állítva, hogy bukásra dolgozik és 
nz áruló szerepre már- régen felfo 
gadták és mindhármuk ellen azt a 
vádat emelte, hogy kortestanyái csi­
nállak a kalholikus Otthonból és 
megfertőzik a közéleti levegőt. — A 
tegnapi főtárgyaláson Lengyel Zol 
tán nem jelent meg, ellenben védője 
dr. Kertész Endre ügyvéd védence 
nevében egy nyilatkozatot olvasott 
fel. amelyben Lengyel Zoltán kije­
lenti, hogy a sértettekre vonatkozó 
inkriminált kifejezéseket téves infoé­
in ációk alapján irta, azok helvtncm- 
allóságáról meggyőződött, igy a vá­
lasztási küzdelem hevében tett ki'jey 
1 elitesekért sajnálkozását fejezz! ki. 
A sértettek képviselője, dr. Ruszka 
Ferenc az elégtételt elfogadta, mire 
a bíróság az eljárást beszüntette.

Irodaion és zene

Állandó bútorvásár!
Hálók, ebédlők és koayhaberendazések, hencserek és 
szalongarniturák nagy választékban < X X X X >
BÁLINT SÁNDOR műbútorasztalosnál 
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Komlósnál
megyeháza

mellett

Komlósnál
megyeháza

mellett

Tavaszt Női felöltők 
Gyapjú Női kosztümök 
Divat Opál blúzok 
Ruhák Szövet és selyem
olcsóbbak mint bárki másnál!
Komlósnál
megyeháza

mellett

Komlósnál
megyeháza

mellett

Kifli János szerencséje. A forra­
dalmak idejének még nem akadt hi­
vatott epikusa. A forradalom utáni 
idők gazdasági konjunktúrái tűnő 
vagyonok s emelkdő gazdaságok sok 
sok l egénymagot rejtenek, ugv, hogy 
szinte csodálatos, alijg nyúlt bele va 
laki ebbe az irodalmi éléskamrába. 
Most jelent meg egy angol iró regé­
nye. aki a liáboru utáni Anglia 
gentry osztályának pusztulását festi 
élénk színekkel. Sehöpflin Aladár, 
kinek 191(1 óta már két szép és ér­
tékes regénye jelent meg, a dollár 
magyarországi karrierjét rajzolja 
érdokfeszitő történetben, m elvnek 
rime Kitli János szerencséje. Egy 
boltossegéd hirtelen meggazdagodá­
sa amerikai kereskedelmi1 összeköt­
tetései révén magja a regénynek, kö­
reié friss mozgással keverednek az 
1920-as évek Budapestjének alakjai : 
a kereskedelembe, bankba belekós­
toló magyar géntev, mely hirtelen 
akar meggazdagodni, a kosztpénz­
ből élő középosztály, az élet nehány 
outsiderje. kik felkapaszkodnak s 
alázuhannak. Kitli János bnltosse- 
géd milliárdos lesz. aztán visszake­
rül a pulthoz. Egy darab Magyar- 
ország ez a kis regény, ha csak szil­
uettekben is : csak érezzük a ke­
gyel len magyar sors dübörgését a 
sorok és a színesen pergő események 
mögött. A kellemes és élvezetes 
könyvnek bizonyára sok olvasója 
lesz. A Franklin Társulat adta ki, 
kapható a Méliusz könyvkereske­
désben.

Az Egyetértés telefonszáma: 4
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Napi rend:

Április 29., kedd, róm. knth. i 
Péter vértanú, protestáns : Alber­
tina. Napkelte 4 óra 49 perekor, 
napnyugta 7 óra 7 perckor.

Kinevezések. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter ur Mezei 
Béla, Kántor József, Kustár Dá­
niel. Konrád Zoltán, Makay La­
jos és Nagy Lajos református 
vallástanitó lelkészeket, önálló, 
állalmi hitoktató lelkészekké ne­
vezte ki. E kinevezések által nagy 
tehertétel szakad le az egyház vál 
Iáról.

Nyolcvanhat milliót ad a város 
a szegényháznak. A népjóléti bi­
zottság "szombaton délután dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 
elnöklete alatt ülést tartott. A bi­
zottság örömmel vette tudomásul, 
hogy a városi tanács a segélye­
ket jelentékenyen felemelte és‘ ez 
eddig beérkezett 78 segély iránti 
kérvényt már a felemelt segélyek 
alapján intézte el a bizottság. A 
nagy drágaságra való tekintettel 
a bizottság felemelte a szegény­
házi ápolási dijakat és pedig hely 
beli illetőségűek részére napi 600Ö, 
idegen illetőségűek részére napi 
8000 koronára. Az ápoltak egye­
dül tollfoszlási munkát tudnak 
végezni, amelynek kilónkénti di­
ját 10.000 koronára emelték fel. 
A jobb idő beálltával az ápoltak 
számában csökkenés állott be, — 
mert áprilisban már csak 140 volt 
az ápoltak száma. Később további 
csökkenés várható, örömmel vette 
tudomásul a bizottság, hogy a 
városi tanács előterjesztésére az 
élelmezés javítására 5G milliót, 
fehérnemű beszerzésére pedig ISO 
millió koronát javasol a városi 
tanács a közgyűlésnek.

Összeírják a gyermekeket. A vá­
rosi tanács a kővetkező felhívást 
bocsátotta ki : A magyar kir. vattas- 
és közoktatásügyi miniszter ur 9000 
—1924. számú rendeletének végre­
hajtásával kapcsolatban szükségessé 
vált az óvó, tan- és testgyakorlás- 
kötelesek összeírása. Felhivatnak a 
háztulajdonosok és a családfők, — 
hogy a hozzájuk eljuttatandó össze­
író lapokat pontosan, a valóságnak 
megfelelően töltsék ki, mert minden­
nemű mulasztásért, vagy a való 
adatok eltitkolásáért és meghamisí­
tásáért az 1922. évi 130,70t)—Vili. 
a. sz. VKM. rendelet 03. §-ának 1. 
pontja értelmében felelősségre fog­
nak vonatni és szigorúan meg fog­
nak bűntetteim. Összeíró lapot kelt 
kiállítani : 1. mindazon óvó- és tan­
kötelesekről, fiukról és leányokról 
egyaránt, akik a folyó évi augusz­
tus hó 31-éig bezárólag 3 életévüket 
betöltik, illetőleg 15. évüket még 
nem töltik he; 2. a 15. életévüket 
betöltött azon ifjúkról (leányoki-ól 
nem !) akik a folyó évi augusztus 
hó 31-éig bezárólag 21. évüket nem 
töltik be. Városi tanács

Nem öntött ki a Kondoros. A 
városi tanács mai ülésén a tanács 
örömmel vette tudomásul, hogy a 
szombati nagy felhőszakadás da­
cára a Kondoros nem öntött ki és 
nem okozott kárt a parti birto­
kosoknak. A tanács kiváncsi volt 
arra, hogy Imilyen tömegű viz 
esett le szombaton, azonban a 
városban senki sem tudja le­
mérni megfelelő készülékek 
hiányában. A tanács most a pal- 
lagi akadémiát fogja megkérni a 
vízmennyiség közlésére, — mert 
csak az akadémia van megfelelő 
műszerekkel felszerelve.

A M.VNSz. iparos szakosztályá­
nak választmányi gvülése a bel­
ügyminiszter rendeleté értelmé­
ben elmarad. Elnökség.

Az Általános Forgalmi Bank- 
n:|l jegyezhetők a Magyar Nem­
zeti Bank kibocsájtásra kerülő 
aranykorona névértékű részvé­
nyei.

A gyermekvédelem fejlődése Debreczenben.
Az 1917. év fontos dátum Debre- 

eönben az össztársadaloin gazdasá­
gi, egészségügyi és kulturális jólé­
tének emelését célzó mozgalmak tör­
ténetében. A városi magisztrátus 
nagy anyagi áldozatot hozva, ebben 
az évben létesítette saját hivatalos 
szerve gyanánt a Népjóléti1 Hivatalt. 
Igaz, hogy e hivatal létesítésére az 
utolsó lökést a lakáshivatali teen­
dők ellátásának a kormány által a 
városra rótt kötelezettsége adta meg 
de ezzel csak régebb idő óta vajúdó 
terv jutott a megvalósuláshoz, mert 
egyre több olyan szociálpolitikai 
teendő gyűlt össze a városi igazga­
tás kereteiben, melyeket csak a meg­
levő ügyosztályok túlterhelésével s 
az egységes ügyintézés feláldozása 
árán lehetett a meglevő szervekkel 
végeztetni s amelyek külön hivata- 
lis szerv felállítását tették szüksé­
gessé, annál is inkább, mert a szo­
ciálpolitikai természetű, népjóléti 
intézkedések kivétel nélkül gyors, a 
percről percre változó körülmények­
hez azonnal alkalmazkodó intézke­
déseket involválnak, nem tűrik a hi­
vatalos fórumok sokszor egész so­
rozatán átvonuló, lassan mozgó bü­
rokratikus rendszert. De egyáltalán 
egyre élénkebben a köztudatba lé­
pett annak belátása, hogy a ható­
ságnak kell a mindenkor szomorúbb 
helyzetben levő s magán legkevésbé 
segíteni képes társadalmi osztályo­
kat felkarolni és kitgyenliteni azt a 
nivókülönbséget, amit a mozgalmas 
és kíméletlen idők az egyes osztá­
lyok elemi létfeltételeinek standard­
ja között teremtenek.

Ugyanebben az évben a társada­
lom is megmozdul hasonló irányban.
A közönség is tudatára ébred végre 
annak, hogy ha Magyarország meg 
akar maradni, illetve ha már a kö­
zelebbi jövőben is nem akarja cl ve­
szíteni azt a természetes jelentősé­
get, amit a népek sorában minden 
nemzet lakóinak számánál fogva bír, 
ugv 1c kell tenni arról a szomorú 
vezető szerepről, amely sprint az 
egy éven alól? gyermekek halálo­
zási arányszáma tekintetében Euró­
pában Oroszország után mindjárt 
elsőnek következik. A nemzetet min­
den irányból fenyegető veszedelmek 
megérzése a társadalmat védeke­
zésre ösztönzi s a nemzetmentést 
higgadt és bölcs ítélettel az anya- és 
csecsemővédetem felkarolásában 
látja. A budapesti példa után meg I 
alakul városunkban Márk Endre ud- i 
vari tanácsos, nyug. polgármester 
elnöklete alatt a Debreceni1 Stefánia i 
Szövetség. Lehetetlen itt a legtelje­
sebb elismerés hangján meg nem 
emlékeznünk Márk Endre udvari tn- 1 
rácsosnak városunk társadalmi éle- I 
lében, különösen szociálpolitikai té- j 
ren kifejtett páratlan agilitásáról, s 
ügybuzgóságáról, lelkesültségéröt, 
fáradhatatlan szorgalmáról, amelv- 
lyel városunkban évtizedek óta igyv- 
kezett és igyekszik megvalósítani és 
sikerre vinni az aktuális társadalmi 
és közérdekű feladatok egész sorát 
és igyekezett és igyekszik megvaló­
sítani a legnemesebb célú és áldá­
sos hatású közérdekű intézményeket.
A szövetség első évi működése a 
kezdet nehézségeivel küzdve, meg­
felelő anyagi eszközök hijján szűk 
keretek között mozog ugyan, de nem 
marad eredmény nélkül. A szövetség 
munkás gárdája kezdetben négy hi­
vatásos védőnőből áll. Mikor nem 
győzik az újszülött csecsemők láto­
gatását, Debrecen úri társadalmá­
nak néhány áldozatkész tagja segít

X debreezeni lóversenyek. \ 
Debrcczcni Lovaregylet igazgató­
sága a debrcczcni lóversenyek ha­
táridejét pun kost első és második 

• napjára június 8 és 9-ikére tűzte 
ki. Lóránt József titkár által ki­
dolgozott versenypropozieiókal az 
igazgatóság teljes egészében ma­
gáévá tette, es azok a közeli na­
pokban az. érdekelteknek szét kül­
detnek. A Lovaregylet az idei ver­
senyekre igen nagy anyagi áldo­
zatokat hoz, csakhogy a versenye­
ken való részvételt minél jobban 
biztosítsa. A két napra kb. ,30 
millió korona dijat tűzött ki, a 
békebeli dijak 1500 szeresét tűzte 
ki minden egyes versenyben dí­
jul, úgy, hogy a legkisebb díj

nekik nz anyakönyvi hivataltól be­
szerzett adatok alapján eljárni a há­
zakhoz és bejelenti, ha valami fel­
tűnő bajt vagy hiányt észlelt. A be­
teg csecsemőket orvosi rendelésre 
az állami gy'ermekmenhclyre Irá­
nyítják. Ha sürgős anyagi segítség 
szüksége forog fenn, a szintén kezdő 
kyiflt élő városi Népjóléti Hivatal­
tól eszközölnek ki támogatást véden­
ceik számára. A derék védőnők na­
ponta olt voltak láthatók a hivatal 
helyibégében, amint a helyszínen fel­
veti jegyzőkönyveiket beterjesztették 
s esetleg a kapott segítséget maguk­
kal is vitték. Hogy az önkéntes se­
gítők is helyt tudjanak állani olyan 
esetekben is, amikor tanács, felvilá­
gos itás, kioktatás volt az adandó 
segítség, a Népjóléti Hivatal soroza­
tos előadások utján képezi ki ön­
kéntes védőnői szolgálatra a jelent­
kező hölgyeket. Nehéz, taposatlan 
utakon haladó munka volt ez s hogy 
minden efajta ténykedés sine cura 
non feltételének : a pénznek a hiánya 
nem utolsó rendben sorakozott a 
nehézségek között, arra nézve csak 
azt említjük meg, hogy a védőnők 
keservesen megszolgált s az akkori 
valutáris viszonyok szemüvegén át 
nézve is elenyészően csekély fizetése 
többször nem volt elsején biztosítva, 
mint igen. Hogy ilyen viszonyok kö­
zött is eléretett a ‘csecsemőhalandó­
ság lek ihletében elég szép eredmény, 
az szinte meglepő. Az addig 35ej -ról 
27'; -ra csökkent a csecsemőhalan­
dóság arányszáma. A Stefánia Sző-* 
vétség e primitiv korszakában talán 
azt nevezhetjük első fejlődési etap- 
penak, hogy a védőnők egyike n bu­
dapesti országos szövetség által tar­
tott fővédőnői tanfolyamra beren­
deltetvén, azt kiváló sikerrel elvé­
gezte és most már administrativ és 
vezető képesítéssel is ellátva iparko­
dott volna minden eszközök hijján 
valamit szervezni n majdnem sem­
miből. Az anyagi nehézségek azon­
ban egyre sűrűbb fellegeket torla­
szoltak a létéhez ragaszkodó intéz­
mény ege felé s n kényszerűség és a 
létérdek mindegyei* Joliban a Nép­
hitéit Hivatalra utalta a Stefániát. 
Mikor aztán a politikai felfordulás 
odavitte az egyre nehezebbé váló 
helyzetet, hogy 1919 nyarán a Ste 
fánila Szövetség további működése 
teljes lehetetlenné vált és a védőnő 
két tovább alkalmazni nem tudta, 
akkor a városi Népjóléti Hivatal sa­
ját anya és csecsemővédelmi ügy­
osztálya gyanánt mintegy beolvasz­
totta a maga erejéből akkor fenn­
állni nem tudó szövetséget s a négy 
védőnő számát fi-ra kiegészítve, őket 
városi alkalmazottakként átvette. 
Az ilyeténképpen átszervezett intéz­
mény orvosi teendőit városunk egyik 
legkiválóbb orvosa. Szenes Zsig- 
mond vette át. aki addig is. amíg si­
kerül a hiVatal helyiségében a ren­
delkezésre álló anyagi erőkhöz mér­
ten megfelelő orvosi rendelőt fel­
állítani, saját lakásán rendelt ingyen 
a védőnők által hozzáiránvitott sze- 
génysorsu beteg csecsemőknek. Ez 
idő óla a Stefánia Szövetség Debre­
cenben félig hivatalos, félig társa 
dalmi szerv gyanánt látja el azt a 
nemzetmentő munkát, amelyik épp­
úgy állami felalat. mint ahogyan a 
társadalomnak létérdeke s amely 
Budapesten is egy állami mandátum­
mal dolgozó társadalmi egyesülés 
kezében van.

(Foly tatjuk.)

másfélmillió korona lesz. czenki 
vtil a győztes lovasok külön lisz 
teleldijban is részesülnek. Az 
egyesület viseli az idegenből ér­
kező lovak ide és vissza szállítá­
sának vasúti költségeit, valamint 
a lovak élelmezését is. almi állal 
lehetővé telte, hogy az. alagi és 
megyeri pályákon szereplő lovak 
is reszlvi hessenek a versenyeken.
-á versenyekre a páholy-jegyek a 
jövő hó 12-től kezdve már kivált - 
’t;1 l°k lesznek Aszmann Ferenc 
lőtéri divatüzletéhen. Kellemet­
lenségek elkerülése végett ezután 
páholyokra előjegyzések nem fo­
gadtatnak el. hanem azok a je- 
entkeZés sorrendjében adatnak

ki.

és Testvére
férfi, fiuruha

tavaszi
vásárt

rendez!
A folytonos áremelkedés 
dacára egész április 

hónapra árait
leszállította

százalékkal.

Nagy választék tavaszi fel­
öltőkben, a legmodernebb 
szabású öltönyökben. Rövid 
sportnadrágokban. Divat- 
csikós nadrágokban. Tartós 
gyermekruhákban és méret- 
utáni rendelésre szövet- 

különlegességekben.

Kérjük
a t. vásárió közönsé­
get a cégre ügyelni.

Bika-szálló épület.
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Vlományok u dehreezem kerii- 
leti gyorsíró versenyre. A Deine- 
ezeni négyévíolyanni női felső­
kereskedelmi iskola május 4-iki 
kfüleli gvorsiró-versenyere újai) 
han a következők adományoztak: 
,lr Schack Béla udv. tanácsos, ny. 
lt.l'ső kér. isk. főigazgató 25,000, 
Mezőgazdaság gépgyár 20,000, Ti 
szavidéki Mezőgazdák Szöv. 50 
ezer. Hazai Biztosiló Int. 25,000, 
piák kefegyár 1.000,000, Közgaz- 
ilasági Bank 15,000, Tüszerkeres 
kcdchni Részvénytársaság 10,000. 
,,„v magái megnevezni nem akaró 
lelkes gyorsíró 10,000 koronái. FT 
adományokat e helyen is a leg­
nagyobb köszönetével nyugtázza 
a női felső kereskedelmi iskola 
igazgatósága.

Megnyílik az Arany Bika für­
dő. Az Arany Bika gőz- és kád­
fürdő hosszú szünet után, mini 
halljuk, május 3-án isimét meg- 

A fürdő újonnan bérén- 
minden igénynek meg fog 
a kiszolgálást pedig Gö- 

testvérck vezetésével első- 
személyzet biztosítja. A 

sok hir után, mely már a Mar­
git-fürdőt elparciitálta, jól esik 
iiallani, bogy a város belsejében 
ez a modern fürdő üzembe jön. 
Fontos ez főleg a kereskedő, hí 
vnlahiok es az utazó publikum 
szempontjából, kiknek nines any 
nyi idejük, hogy a város külse­
jére való villamos utazással lob 
sék el idejüket.

A KANSz. debreezeni őllamv/vniti 
csoportja, folyó hó 26-án este tar­
totta meg saját Otthonában a sza­
nálási törvényjavaslatokkal kapcso­
latban folyamatban levő illetmény- 
rendezések tárgyában egybehívott 
tagértekezletét. A népes és mindvé­
gig a legimpozánsabb komolyságban 
letol vt tagértekezlet egyhangúlag 
magáévá tette azon határozati ja­
vaslatot, mely szerint mindenben 
csatlakozik és ragaszkodik a KANSz. 
n a gv választ many a által a kormány­
hoz már felterjesztett, úgynevezett 
nagy memorandumban foglaltakhoz.

Jegyzések a Mngynr Nemzeti 
Bankra. A jegyzések a Magyar Nem­
zeti Bank részvényeire tegnap meg­
kezdődlek. Jegyzéseket elfogad a 
llelirei'zen és Vidéke Mezőgazdáinak 
Hitelszövetkezete, mint az Országos 
Központi Hitelszövetkezet tagja, a 
mely a hivatalos feltételek mellett 
áll a legkészségesebben a gazdák 
rendelkezésére.

Oroszlán védjegyű úri fehérne- 
inüek, gallérok és kézelők Frank 
Imrénél, Piac-utca Ti.

Halálozások. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be : Kóbor 
Báláit református 67 éves, Varga 
Sándornó református 51 éves, özvegy 
Téglás! Amlrásné református 73 
éves, Kálmán János református 65 
éves, özvegy Katona Antalné refor­
mátus 82 éves, liorovitz Ágnes ize. 
1 hónapos, Haniszló Juliánná ág. h. 
ev 71 eves, Biró István református 
5t éves, Sárvári Lajosné református 
46 éves, Tenhoffer Ferenc lóm. kath. 
78 éves, Sándor Józsefire református 
61 éves, Tóth Feienc református I 
hónapos, Kiss Endre református 3 
hónapos, 131 izik Sándor róni. kath. 3 
hónapos, Hónai László róni. kath. 
73 éves, Pásti László református 19 
napos.

Hibaigazítás. Lapunk vasár­
napi szamában a vezető vilik vé­
gére párját ritkító sajtóhiba ke- 
ruj. A cikket az írója azzal le - 
jezi.be, hogy ő nem tudja előre 
látni, sikerül-e a l 
na alósitásn, de — 
daelibol ,,ii borson 
{""dóm". lóiu l s eit a 
‘ an a magában álló 
szembeötlő utolsó sor 
olvasónak : l)e „ hossza v 
I" I álmodom. Persze hogv

árgyalt terv 
citálja Ma­
is szépét ál- 
nyomlatás- 
s' iigy jói 
zl adja az 

és sré- 
il ven

11 lelniellenséget senki sem ir. Ls 
persze, hogy ennek a sornak a 
" betetlensegét a korrektor is 
1 zij'vette volna, ha nem lelt vol- 
,,;i 'ijesztően álmos. Amiért is ez- 
, , "ótól és olvasótól Jrocsána-lot kór,

9 Tisza Isívsí Tufforaányos Társaság kSzgyiilése.
A Dereezeni Tisza István In— 

domunvos társaság április hó 
-B en, vasai nap tartotta évi ren- 
(jes közgyűléséi a debreczeni re- 
loimains kollégium dislzteriné- 
ben.

PokoliI József egyetemi tanár 
mélyen szántó elnöki megnyitójá­
éi ll.kic'í,u'lü’y»z Alföldkulalás kü­
lönös jelentőségét, melynek so­
rán a Hortobágy és a Nyírség tu­
dományos leltárása lesz a tudo­
mányos társaság első feladata. — 
Kiemelte, hogy a pallagi gazda­
sági akadémiának mezőgazdasági 
lakultasként az egyetembe törté­
nendő bekapcsolása a mezőgaz­
dasági tudomány fejlesztése szem 
pontjából milyen nagy jelentő­
séggel bírna.

. 'ÍYlUl j-ajos igyelcmi tanár fő­
titkári jelentésében vázolta a 
nmli év történetét s ennek során 
jelentette, hogy az I. osztály ki­
adta es forgalomba helyezte a 
következő munkálatokat : Oláh 
Gabor : Petőfi Sándor, Zsigmond 
Ferenc : Mikszáth Írói egyénisé­
ge, mini kortörténeti dokumen­
tum, Kölcsey Sándor: Emlék­
beszéd gróf Tisza István felett, 
Huss Birháid : Der Nähme der 
Cermarcn (Sajtó alatl), Leífler 
Béla az újabb svéd lil áról, Mii - 
rovics Gyula : Az egység és sok- 
léleség esztétikai elve az Ember 
tragédiájában, Iványi Béla: Deb- 
reczen és a budai jog, S. Szabó 
.József: Műveltségi állapotok fő­
leg az iskolázás Debreezenben a 
reformáció korában.

A 11. osztály kiadta a követ­
kező munkálatokat: Szonlagh Fé­
lix : A Konstitutióról szóló tan je­
lentősége n gy ermekgyó gyrálsza t - 
ban, Bélák Sándor : Theória és 
emjiiria az orvostudományban, 
Verzál- Frigyes : Az ideg ingerü­
let lényege, Blaskovits László : 
Az öregkori szemhéj kifordulás 
és befprdulás oka, Mi Hekker Re­
zső : Népesedési és néprajzi vi­
szonyok kartográfiai ábrázolása, 
Bélák üándór : A vérsavó fehér­
jeinek állapoláról ép és kóros vi­
szonyok között, Bélák Sándor és 
Sághv Ferenc : A lép szerepe a 
vasbatásban. Verzál- Frigyes és 
Beznák Alalár: A mellék vese 
működése vitamin B. hiánynál. 
Krciker Aladár: Festési kísérle­
tek az élő szemen, Liszt Nándor : 
Az orvostörténelem fontossága a 
gyógy tan fejlődésének rövid átte­
kintésével, Wodetzky József: A. 
Laplaee-féle in variábilis siklók 
Millekker Rezső: A lykaoniai Ka­
ra Dag, Verzál- Frigyes : Kísérle­
tek a synpathikus hatásáról az 
izomtónusra, Verzár Frigyes: 
Reflex dorsopalpebralsis.

Milleker Rezső egyetemi tanár 
Honismeret címmel tartotta meg 
nagy hatású előadását, melyben 
az A1 fölkutatás főbb irányait és 
föladatait vázolta és kérte a mun­
kához a társadalom támogatását. 
Tankó Béla egyetemi tanár Kaid­
ról emlékez‘II meg születésének 
200. évfordulóját mély tudomá- 
nyosságu, gondolatokban gazdag 
előadásban.

Végül aaminisztvaliv ügyeket

ívesed i István, 
Gyni fív István, 
Kóváts Andor, 
Gvagger Róbert, 
széről liszleleli 
Lajos, Starling 
Milláiv, Korányi

Az
,bnőt,
pedig
meg.

Egy
akaró

intézeti el a közgyűlés, melynek 
során a lovetkező pálya lé felek ki­
tűzéséi vették tervbe : A Tisza 
folyó monográfiája, Az Alföld, 
vagy annak egy kisebb!) földrajzi 
egységének történelmi földrajza a 
mohácsi vészig. A Nyírség burgo­
nya termelésének fejlődése és sze­
repe hazánk gazdasági életében. A 
hajdúk. Származásuk és letelepe­
désük. A Nyírség településföld- 
rajza. A hortobágyi állattenyész­
tés múltja, jelene és javításának 
lehetősége. A Tiszáidul In la j vi­
szonyainak ismertetése, tekintet­
tel a műtrágyázás utján való ter- 
mésfokozás lehetőségére. A tiszai 
halászat múltja és jelene. A ma­
gyar búza, malomipar és liszt ki­
vitelünk. Az adaption szerepe a 
szikesek keletkezésénél és javítá­
sánál.

A közgyűlés iránt a város tár­
sadalma részéről igen meleg ér­
deklődés nyilvánult meg, mi arra 
""dal, hogy a város társadalma 
megértéssel és szeretettel van a 
tudományos társaság működése 
iránt és méltán, mert különösen 
az Alföldkutatás eredményei igen 
közelről érdeklik Debrezcnt és 
környékét és pedig nem csupán 
tudományos, hanem gazdasági, 
anyagi jelentőségüknél fogva is. 
Remélhető is, hogy Debreczen és 
a Tiszáidul továbbra is anyagi­
lag is támogatni fogja a tudomá­
nyos társaságot, mely támogatás­
ra valóban szükség is van a nagy 
jelentőségű feladatok megoldásá­
hoz.

A di jakat a közgyűlés igy ál la­
pította meg : Pártoló tagok dija 
évente 5 arany korona, örökös 
pártfogók egyszersminde11korra -. 
30 arany korona, alapítók egy- 
szersmindenkorra : 150 arany ko­
rona.

Ezután a tiszteleti és rendes ta­
gokat választották meg. Az I. osz­
tály részéről tiszteleti tagok let­
tek : Balogh Jenő, Dóczy Imre, 
Dörpfeld Viinos. Rendes tagok : 
Ally Lajos, AI föld v Andrláis. 1 iá I - 
ky Zsigmond, Bozókv FVrcnc, 
Császár Elemér, Csűrös Ferenc,

Gulyás József, 
Harsányi István, 
Vojnovics Géza, 
A II. osztály ré- 
tagok: Aschoff 

E. II. Lenhossek 
Sándor, Vere­

be ly Tibor, Szonlágh Tamás, Sa­
la rczik Ferenc, Horváth Géza, gr. 
Teleki Pál. Rendes tagok letleK : 
Wodcczkv József, Bodnár János, 
Bőgd inffy Ödön, Pálffy Mór, 
Treitz Péter, Sréter Zoltán, Timkó 
Imre, Sávoly Ferenc, Csiky Ernő, 
Bernátzky Jenő, Szilády Zoltán, 
Hoffet- András, Nagy Jenő.

I osztály titkárául Dvrkó 
a központi választmányba 
Pap Károlvt választói Iák

tnagat megnevezni nem 
lelkes adakozó, minden 

kulturális törekvés nemes’ lelkű 
támogatója a közgyűlés élénk tet­
szésnyilvánítása mellett egymil­
lió koronát ajánlott fel a pálya­
dijak alapjának növelésére.

SoősAndrás uriszabó
a volt Soós és Társai cég vezetője

uj üzletét a Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, Verbőczy-u. 2. nyitotta meg.

'S“1 Hrabéczy
mos Széchenyl-utoa, 18.
tisztit Telefon : 3-23.

Úri és női fehérnemű 
készítést

vállal hozott anyagokból is
Mechanikai 

fehérnemű vállalat
Széchenyj-utca 30.

Gerbaud, Floris síb.
Dossertek, szerencsi csokoládék 

lcjiolcsóbli firbiin
Csemege Üzletben 
Hungária kávéház mellett
Piac-utca S3. «;rAm alatt.

A Debreczeni Első Takarék- 
pénztár a Magyar Nemzeti Bank 
részvényeinek jegyzése körül kész 
seggel áll rendelkezésre nemcsak 
azoknak, akiknek meg vannak az 
aranybefizetési eszközei, han dm 
azoknak is, akik egyelőre csak 
papirkoronával rendelkeznek és 
készséggel vállalkozik arra, hogy 
a szükséges beázetési eszközöket a 
legelőnyösebb áron, esetleg hitel­
művelet utján is biztosítsa ügyfe 
leinek.

Háztartási alkalmazottak ba je­
lentőse. A magyar királyi népjóléti 
és munkaügyi miniszternek 25,000— 
1024. N. M. M. számú rendlete értel­
mében a cselédeknek a betegségi 
biztosítására kötelezett háztartási 
alkalmazottaknak a biztosítás céljá­
ból való bejelentése (kijelentése) 
1921. évi május hó 1-étől kezdve nem 
a kerületi1 munkásbiztositó pénztá­
raknál, hanem a m. kir. államrend- 
őrség bejelentési hivatal utján tör­
ténik. Debreezenben: rendőrpalota I. 
emelet 56. számú szobában a cseléd 
bejelentésekkel egyldőben és ugyan­
azon helyen. Ezen célra szolgáló be- 
és kijelentő lapok ára egyenként a 
15,726—1924. VI. a. számú belügymi­
niszteri rendelet szerint 3000 (Há­
romezer) korona. Rendőrkapitány­
ság.

Világhírű „Puch motorú“ ke­
rékpárok, gummik, alkatrészek és 
javítások gyári áron kaphatók : 
Molnár Testvéreknél a Nagy­
templom mellett. Telefon 7—27. 
Prima külső gummi 110,000 kor., 
prima belső gummi 30,000 korona.

Hirdetmény. A Közhasznú Mim 
káskert Egyesület „Árpád“-telepe 
folyó évi május hó 4-én közgyű­
lést tart. Elnökség.

Saját készitményü bőröndök, 
retikülök és finom bőráruk Feuer- 
mann bőröndösnél, Piac-utca 44.

Meteorban csütörtökön a Sejk, 
világsláger. Rodolfó Valentinéval 
Előadások 5—7 és 9 órakor. Jegy- 
elővétel d. e. 10 órától.

Az Arany Bika gőz- és kád­
fürdő május 3-án újonnan be­
rendezve megnyílik. Fürdőmes­
terek és nerHcürök Gödény i test­
vérek, kiket a Margit-fürdőben 
hosszú évek alatt előnyösen ta­
nult megismerni a debreczeni kö­
zönség. Kádfürdő egész nap nők­
nek és férfiaknak. Gőzfürdő d. e. 
férfiak részére, délután hölgyek 
részére.

Alföldy Károly tánciskolájában
uj tanfolyam május hatodikén 
kezdődik. Beiratkozások Pétcrfia- 
utea 21. szám.

A tavaszi szalmakalap újdon­
ságok megérkeztek. Későbbi eset­
leges torlódások elkerülése szem­
pontjából kérjük vevőinket, hogy 
az átformálandó kalapjaikat már 
most beadni szíveskedjenek. — 
ICalapüzmi, Piac-utca 9.

A DKASE választmánya csütörtök 
este fél 8 órakor a Itőyalban levő 
clubhelyiségében fontos tárgysoro­
zattal ülést tart.

HERCZEG
ANNA
modeltházában 
Piac-utca 41.

II tavaszi újdonságok megérkeztek!
JUMPEREK

BLOUSOK
ALJAK

Harisnyák
minrfen színben!
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Bemutató.

Daljáték.

1 órakor: 
- lisle S

A Csokonai-szinháat műsora :
Április 29. A vön gazember. Szín­

játék. B) bérlet.
Április 30. A vén gazember. Szín­

játék. C) bérlet.
Május 1. A vén gazember. Szín 

játék. D) bériét.
Május 2. Mézeekaláe«.

Daljáték, faérlelszünet.
Május 3. Mézeekaláe*. 

Bérlclsziinet.
Május 4-én délután fel 

Stambul rózsája. Operett 
órakor Mézeskaláes. Daljáték. Bér 
letszünet.

A vén gazember.
Mignon librettójában is maradt 

valami a Lehrjahre v-irázsos finom­
ságaiból s valami a legtöbbször meg 
marad az eredetiből, ám itt, a Mik- 
szátla-regényből átdolgozott szinmii- 
ben különösen sokat találunk az iro 
bájos, nemes és klasszikus értékei­
ből. Igaz jóságával, éltető, boldog 
szeleteiének s humorának gazdagsá­
gával csak teljes, nagy művészetben 
'lehető biztonság, szépség es igazság 
erejével hat, — Mikszáth hat a szín­
padról is. Beteljesedést hoz, életet, 
embert, -- minden kedves és monu­
mentális vonatkozást úgy lesz emlé­
kezetessé, ahogy csak igaz művész- 
egyéniség kiváltságaiból telhet, 
liven a „vén gazember' : a csalónak 
tartott, de lelkében tiszta, legtisztább 
öregur jellemrajzában, egy megható 
történet, egy fiatal szerelem motivá­
lásában s a regény műiden kedves­
ségét Így is híven őrzi meg Harsány! 
Zsolt átdolgozása, amely igen sike­
rült, ijgen szerencsés e zsánerben. - 
Gondosan és jól kiválaszt mindent, a 
minek színpad szerűsége, színpadon 
érdekessége, Igazsága, hatása lehet 
Nagy érdeme az átdolgozásnak, hogy 
színpadra vitte a vén kasznár hatal­
mas alakját, s nagy érdeme a Csoko- 
nai'-szinház előadásának, hogy e sze­
repet László Gyula, a magyar színé­
szet egvik legnagyszerűbb, legmé­
lyebb téholsége kreálta benne. Oly 
tökéletes stílust teremteti, szerepéből 
q!Y gyönyörűen cmhvfi dók um oviin- 
mókát, felejthetetlen szépségekéi érez­
tetett ki. hogy ezt az alakítását ha Iran 
említhetjük a legkiválóbb művész? 
teljesítmények sorában, llolkó Jó­
zsefnek. mint rendezőnek ismét csak 
apró technikai hibáim! s amellett 
bizonytalanságáról szólhatunk, de 
mint színész kimagaslóan lehetséges 
és fölényes volt. - Krampera Lón a 
ezen az estén mulakozott be : sokban 
érdekes, sokban határozott és meg­
kapó tudott lenni, de még nem találta 
meg valóban egyéni, öszinle és mű­

vészi hatásait. Vertes Lajos intelli­
gensen átgondolt ni íkitásából az elő 
hiányzott ismét : valóban jobb leli 
volna, ha e szerepet helyette Rajz 
l-er mere, egy kisebb, passiv sze, ep 
íéltünően lalvntumos alakítójára niz­
zai az igazgatóság. Ilalassyné nagy 
volt egy epizódszerepben s Marko- 
vils és Soós is jellegzetesek, hatáso­
sak. Sötét Balázs igen becsületes, 
jeles művész? munkát produkált. 
Püspöki Rózsi és Csolnnkossy emel­
lek még nívójában az együttest.

\ bemülalón zsúfolt ház voll. Jól 
esdi, hogy Mikszáth ilv nagy és in­
telligens közönséget vonzott (1. i t

A legnagyobb sikerek egyikét 
érte el a tegnapi bemutatója al­
kalmából ,,Á vén gazember" szín­
játék. Mikszáth Kálmán szelleme 
vonult be az emberek léikébe és 
elragadtatva gyönyörködött min­
denki a páratlan szépségű jelene­
tekben. A darab kedden IS), szer­
dán (’.). csütörtökön D) bériéiben 
lesz megismételve.

Pénteken bérletszünetben kerül 
bemutatásra Imiőd—Szirmai did 
játéka a „Mézeskalács“. Lz a I j- 
íőlmclszelt magyar darab poézi- 
sával és zenéjével mél ló tarsa az 
eddigi legszebb magyar daljálék- 
nak. a „János vitéz“-nek.

KÖZGAZDASÁG

n liÉpesli 111. firumioliá$»r.
A budapesti Kereskedelmi és Ipar 

kamara a XX. Arumintavásáii f. 
év? május hó 31 -töl június 10-ig ren­
dezi. A vásár a hazai gazdasági 
élet jelenlegi állapotáról, a magyar 
ipar fokozol I I cl j e s i t őké p es ségé vő i 
és a jelenlegi viszonyokhoz való al­
kalmazkodásáról fog tanúságot 
tenni. A gép, textil- és bútoripar, va­
lamint az ipari termelés minden ága 
részt vesz a vásáron és ezúttal elő­
ször könyvvásárt is rendeznek, a 
mellyel kapcsolatban a grafikai es 
ezzel rokoniparok is bemutatásra 
kerülnek.

A víi>ár tiLis. nurd .íz vluZt) <• vvk- 
ben, az idén is a városligeti ipar­
csarnokban és a mellette levő uj pa­
vilonban, a kiinyvásár pedig az 
Andrássv-ul 09. szám alatt levő régi

Műcsarnok helyiségéiül fog rendez- 
tetni. A budapesti kereskedelmi vs 
iparkamara részéről kiadóit vasári 
igazolványok alapján 1921. évi május 
hó 30-tól június 10-ig az összes ma­
gyal- vasulakon és hajózási vállala­
tok vonalain a rendes mcneldjnál 
50 százalékkal olesóbhan lehel ulaz 
ni. Az idegen államokban székelő 
külképviseleti hatóságoknak a vá­
sári igazolványok alapján május hó 
30-tól június hó 10-ig ŐO százalékkal 
olcsóbban látlamozzák a látogatók 
útlevéléi, sől a fenti időben a ha Iá 
von nem láttamozoll útlevéllel is al 
lépheti és a vizumol a vásár terüle­
tén utólagosan feláron leheti sze­
rezni,.

Lakásról szállóban, vagy magán­
lakásban) a budapesti székesfővá­
rosi idegenforgalmi hivatal IX. Ha­
risbazár 1., félemelet) gondoskodik. 
A vásár területe vúmszabadraklá- 
rakká nyilvánillatotl, és a beszállí­
tót l áruk vasúton, vagy hajón a dij- 
szabsá 1. rész 1. vonatkozó szakasza 
érteiméiül díjmentesen fognak a fel­
adó hazai állomásokra visszaszáll il­
láim. A vásáron a következő hiva­
talos szervek működnek :

XI. kir. útlevél-kirendelIség, ahol 
az utólagos vízumok fél.iron besze­
rezhetők, a m. kir. államrendőrség 
kirendeltsége, ahol a külföldi láto­
gatók az előirt jelentkezéseket esz­
közük, a székesfővárosi idegenfor­
galmi hivatal kirendeltsége, amely 
lakásügyben felvilágosítással, a kti 1 - 
forgalmi iroda képviselete, amely a 
látogatók behozatali és kiviteli ké­
relmeit azonnal elintézi, a devizaköz- 
ponl kirendeltsége, amely a fennálló 
devizakorlátozások tekintetében a 
vásár közönségének felvilágosításo­
kat ad. külön posta és távivda hiva­
tal, ahol ajánlott levelek is feladha­
tók. bővebb felvilágosítások az Áru­
in int a vásár ismertetőben találhatók, 
amelyek a vásár u oda (Budapest, X'. 
Szemerc-utca i>. szám) és a vásár 
képviselőinél díjmentesen beszerez­
hetők.

Áremelkedés ?. terménytőzsdén,
Budapest, április 28. A mai ter­

ménytőzsdén az irányzat búzában 
változatlan. A zab 750(1 a tengeri 
2500, a korpa 5000 koronával drá­
gult.

Hivatalos árak : Rozs 280— 85, ta­
karmány árpa 270—80, sörárpa 300 
- 320, zab 282 es lél -287 és fél. len 
gci i 2-10 15, korpa 215 220. A többi
változatlan.
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IÜ2I ájnilis 29.

Tartott volt a kisszabadság.
Ma folyt le Debreczenben a kis­

szabadság, amely a lanyhaság fs 
larlottj árak jegyében folyt le. \ 
kövérserlés piacra 130 darab körül 
voll a felhajtás. A vásár irányzata 
lanyha, az árak pedig tartottak vol­
tak. Prima vásári sertés 23—21 és 
fél, közép minőségű sertés 22—23 
ezer koronáért, silány sertés pedig 
18 ezer koronától felfelé cseréli ga£ 
dát. A sovány sertések piacán nagy 
felhajtás mellett kis kereslet alakult 
ki. Hízónak való sertésért 20—27,000 
koronát fizettek élősúlyban Mi0. 
grammonként.

Némi árlemorzsolódás 
a tőrsdén.

Budapest, április 28. A mai' tőzs­
dén az. irányzat I írlotlan indult, en­
nek mgfelelőcn az árfolyamok Ahne­
nd i árjavulása után az utolsó jegy. 
zésekhez képest nagyjában változat­
lanok maradlak. Csak ilt-oll inul at­
kozott kisebb mértékben némi árle­
morzsolódás. A kuliszban a bécsi 
tőzsde gyengébb irányzatának hatá­
sa alatt az üzlet csendesebb volt. Az 
irányzat eleinte tartott volt, később 
zárlat felél gyengüli Az áresések a 
3 százalékot nem haladják meg. - 
1 Így éh piacokon az üzlet szintén esen 
dosebb voll. Ma vezették be a Vhar- 
mácia Részvény Iái saság részvényeit 
18,000 koronával és 18 -21-ig jegyez­
ték. Koszipénzben ma nem volt jelen­
tősebb űzlek körülbelül 1 százalék 
körül mozgott.

Zárlatkor az irányzat gyengülő, a 
hangulat tartózkodó, forgalom cse­
kély.

Leront'városi scrirsji lenlés. jlu- 
ílapesl, április 28. Lcllui jlas 2040. 
Árak : könnyű 22,000—23.000. 
közép 22,50(1- 23,800. nehéz 23,000 
—23.000. Az irányzat eleinte von­
tatott voll, később megélénkült.

«*>* g> ♦«•.>* «8* -4a «0*1
H^OETMENY.

Egyik ügyfelein átvenni ki
vánja a „Turul“ fakitermelő és 
értékesítő vállalat, Huszár Gyula 
és társa közkereseti társaság deli - 
reezeni bej. eéget, minélfogva fel
l . 1 .3»s noi'i,'/i>ll i < x v v ■' /1 v Ilii.1 I 1 \ t ' I I I ti m " 'a ií c ' •»"«'
lezőit. hogy alulirólt naptól szá - 
mitoll 8 nap alatt követeléseiket 
irodámba (Királv-ulea 2.) irás 
han jelentsék he. mert az ezt el 
mulasztó hitelezők követelései a 
cég átvételénél számításba nem
fognak vétetni.

Kelt Debreczeiiben, 1021 április 
hó 29-én.

I)r. Buszkii István.
ügyvéd.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi április 28-án

Bankok.
í Általános Bank. . . 1 ">'50

Angol-Magyar ... 82
Atlantlca trust ... —
BosnyAk Agrár . . 80
Buci. Iparbank ... 10
Fabank.......................8100
Földhitelbank (5) 455
Hazai bank .... 286
Hermes....................... 08 50
Horvát-Szlavon . . 70
Hungária Bank. . . —
Llyod Bank .... 16'50
M. Agrár...................... —
Magy. Amerikai . . 17'59
Magyar Hitel . . . 697
M. Alt. Ingat. (10) . 210
M.-Csch Iparb. ... 34
M. Forgalmi .... 55
M. Jelzálog .... 201
M. Keresk. Hit. . . 40
M. Leszámítoló . . 106
M.-Német (20) . . . 53
Magyar-Olasz. ... 27
lvözp. Jelz. B. . 13 75
M, Városi Bank . . 12
Mercur.............................19*50
Nemzeti........................... 46
Osztrák Hitel . . . 229
Pesti Keresk. (5) . . 1605 
Verkehrsbank ... —
Wiener Bankv. . . 155

Takarékok.
Belvárosi...................... 38
B.-Lipótvárosi ... 18
Egy. F6v. (10) . . . 230
Kőbányai....................... 20
M. Általános (10) . 200
Moktár (10) ... . 250
Pesti Hazai (1) . . 5260

Biztosítók.
M. Bizt. (1) . . . .14350 
Fond éré (10) ... 370
Magyar-Francia. . . —
M. Jégbiztosltó 310
Pannónia (5) ... 4100

Malmok.
Back-malom (10) . . 74
Borsod-Miskolezi . . 172
Concordia (10) . . . 57*2.c
1. Békéscsabai ... —
1. Budapesti .... 175
1. T.-Szt.-Miklósi . . 28
Gizella................... 70
Hungária.........................140
Király ........................... 41
P. Viktória .... 298
Tronsdanubia ... 76

Bányáit, téglagyárak. 
Aszfalt és kátr. . . 38
Bauxit............................. 530
Bauxit tröszt (10) . —
Beocsin...........................1325
Borsodi..............................182
B.-Szcntlórinczl . . 90
Csepeli építés ... —
B. Cement .... 100
it szakma gyár . . . 37
E. Szászvári .... 475
F. Kohó........................ 650
Istvántégla................... 55
Köb. Gőzlégi a ... —
K. Dräsche .... 315
Magnezit (5) . . . . 2875 
M. Asphalt .... 83
M. A. Kösz. (10) . . 3580
M. lverémia .... —
Móri szén................... 60
N. -Bátonyi (10) . . 215
Salőkondói szén . . 20
Salgó..................................745
Újlaki................................. 325
Cnió............................ 45
Urikányl (10) . . . 1070

Nyomdák.
Athenaeum (10.) . . 225
Fővárosi ................... 14
Franklin ........................ 156
Globus........................ 62
Kunossy ................... 13
Pallas..................................260
Pesti könyvny. . . —

Béval........................
Riglcr........................
Stephanen»! . . . 
Ujságüzem . . . 
Wodlaner.................

Vas Ipar.
Bródi vnggon . .
Coburg...................
Corvin vasöntöde
Csáky .......................
I. Gazd. Gépgy. .
Fábián...................
Fegyvergyár (5) . 
Fém keresk. . . .

Ganz-Dnnub. (5) . 
Gnnz-Vlll. (5) . .
Gép és vasút . . 
Györffy-Wolff . .
Hofherr...................
Kaszab...................
Kissling...................
Kühne.......................
Láng.......................
Upték.......................
Mag .......................
Magyar acél . . . 
Magyar-Belga . . 
M. fém és lámpa , 
Magy. Mérleg . . 
Magy. Motor . . 
Magy. ólom . . . 
M. rézh. Chaud. 
Magy. Vegyipar 
Magy. vaggon . 
Mechanika . . . .
Palágyi..................
Bex Lloyd . . . 
Rima murányi . . 
Rocssemann . . . 
Rothmüller . . .
Schlick..................
Schuller..................
Tcudloff..................
Unittts aulomoli. . 
Vulkán gépgyár 
Wörner . . .

137

9-50
24

230
7*50

1420
28

180
5200
2000

62
100
200

4519
63

193
16*50
53

335
170
240

3043
29

Faipar.
Alt. fa Merkúr . .
Cserző ...................
Dunalmraszti . . 
Egyesült fa . . .
Fornér.......................
Guttmann ....
ITazaí.......................
Honi.......................
Kőrösbánya . . . 
Kronberger . . . 
Lignum (10) . . . 
M. á. fát. (Hitelf.) 
Magy.-Amerikai . 
Magy. Erdő . . 
Magy. Erdóh. . . 
Magy. Lloyd . . . , 
Malomsoky. . . . 
Nemzeti fa. . . .
I.lchtig..................
Ofa (10)......................
Rézbányái . . . .
Szlavónia..................
Thék........................
Na sicl...........................
Viktória......................
Zabolni......................

Közlekedés.

Búr ................................
Déli vasút . . . . . 
M. F. T. R. (10) . .
Levante .......................
M iskolezi..................
O. M. Alinmv. . . . 
Tröszt .......................

Cukorgyárak.
Délcukor.......................
Horváth cukor . . . 
Cukoripar (10) . . . 
Georg. (10) . . . .
Mezőn, cuk..................
Stummer.....................

7151125
3575
«05
298

3125

Elelmlszervá Hal olok.
Czinner szalámi . . 14'
Fruktus....................... 12
I Ialkcresk..................... 28
M. Szalámi.................. 47
Óceán............................ 40
Püspöki....................... 29
Tokaji ....................... 53
Villányi....................... 54

(«dz- és villamossági 
\ állatotok.

Izzó................................. 720
Just izzó................... 8
Vasmegyei................... 63
Alt. Gázizzó .... 19
Osztr. Légszesz . . 950
M. Gázizzó........................555
Phöbus....................... 50

Sörgyáruk és szeszipari 
vállalatok.

Bárót! ....................... 8
1. M. R.-sőr (10) . . 255
1. Temesi szesz . . 2^0
Fővárosi sör .... 40
Gschwlndt (10 . . 217
Kcglevich................... 19
Királysör.................. 94
K. Polgári sör . . . 675
Krausz szeszgy. . . 81
Pannónia sör ... 19
Temesi sör .... 235

Szállodák és gyógyfürdők.
Égisz............................ 55
Liget szán.................... 28
Royal-szálló .... —
Schwarzer.................. —
Szt, Lukácsiürdö . 10

Textilipari vállalatok.
Egyesült textil . . 13
I. M Gyapjú . . 69
I. M. Szövő-kötő . 34
Goldberger . . . 159
Győri textil . . . 31
Juquurd-szővő . . 1 13

Juta............................. 175
Karton....................... 94*5
M. Kender .... ICO
M. Pamut...............380
Szeg. Kend. (10) . . 510
Unió textil............ 10

Vegyipari vállalatok.
Chinoin................. 41
Danién....................170
Diana...................... 9
I. P. Spódlum (10) . 263
Flóra........................ 132
H. Műtrágya . . . 290
Keleti...................... 42
Klein...................... 9
Klotild................. 07

Szikra...................... 76
Szén kén cg............ 12
Török ....... 31
Wander................. 30

Különféle vállalatok.
Bárdi........................
Róni.......................
Rrassói...................
Corvin...................
Dorogi.......................
Dunántúli sert.
I. M. Papír . . .
Foltén ...................
Győri bőr . . . • 
llangynlnnr . • • 
Kábelgyár . . . • 
Királyautó . • • 
M.-Nemet Mczóg. 
M. őstermelő . • 
M. Ruggyanta . • 
M. Vasutforg. • • 
Marosi petr. . . • 
In tőrre xim . . . •
Olajipar..................
Star film . . . •
Telefon...................
Unió.......................
Szóin. Vm. mez. . 
Z.-Pálf. üveg .

6*25
515
325
540

.v,'V I;V-' V
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Akorona0-00723|8
Zürich, április 28. Berlin 129, 

Hollandia 209 6s ölnyolcad, Ney work 
,(i0, London 2472, Paris 3050, Miitinó 

2502, Prága 1655, Budapest 72 és 
három nyolcad, Bclgváü 703 és há­
romnegyed, Bukarest 295, Bócs 79 és 
háromnyolcad, Szófia 415 es lói.

A devlzaközpont 
árfolyamai:

hgg darab

Dollár .... 
Anffol Iont . . 
Hollandi forlnl 
francia frank 
Svájci frank . 
Léva . • •
Cseh korona . 
Lei .... 
Lira .... 
Dinár .... 
Német márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Napoleon arany 
Dán korona 
Norvég korona 
Svéd korona . 
Belga írunk

Pén* Áru
(Vétel) (Bladdt)

61100 K 83400 1<
515900 K 366000 K
30160 K 31060 K

6260 K 6420 K
14100 K 14800 K

696 K 615 K
2380 K 2450 K

420 K 440 K
8626 K 3735 K
1010 K 1045 K

V 40 K 975 K
K 005 K

114-30 K 117-60 K
288000 K K

13600 K 14000 K
11260 K 11600 K
21360 K 22000 K

4460 K 4600 K

100 takarékkorona 120 
papirkorona.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Debreczen sz. Uir. város lel 
losi hivatala.

larlnz-

1198—1924.

Árverési hirdetmény.
Dcbreezonben, 1924 április hó 

1. napján elhalt özv. Biok Edéné 
Kása Róza hagyatékához tartozó 
ingóságok, a. m.: házihutor, kony 
haberendezés. háztartási felszere­
lés. ágy- és ruhanemű folyó évi 
május hó 5-én délután 3 órakor 
és május hó 6-án délelőtt 9 és

órakor Varga-utca 8.délután
alidt nyilvános árverésen el­

adatni fognak.
Érdeklődőknek a leltárbizlosi 

hivatal fel világosi Iá st ad. 
Debreczen, 1924 április 27.

I.eltárhizlosi hivatal.
............................................ ....
Építők figyelmébe!

fipllscn (Írejjes betonblokkal. 
50°/o-kal olcsóbb a tégla épít­
kezésnél. Gazdasági építkezés­
nél kiválóan alkalmas. Beton­
blokk, cserép, káiránypapír, 
cement és mozaiklapok port- 
landccinenl kulgyürllk és 

sírkövek a
Debreceni Miikőgyárnál kaphatók

Fürdő-utca 2. szám alatt.
m i »i ■ i ■ i ú B i a it

Tűzifát
két éves vágású, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

lEgolcsóbbanszállit
házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tüzifabehozatali fl.-t.

Fürdő-utca 2. 
Telefon 10-93.

Bankok! Gyárak!

Oebreczeni képviselet:

liz tiplire

Üzletek I Irodák I

PAPYRUS
Vágó-Páldy-féle gummirozás, 
kivágás és boríték nélküli 
levelet záró, szabadalmazott 

irodai gép.

Levelet, számlát,
nyomtatványt lezáró irodai 
gép, gemkapocs helyett 
gummirozás nélkül különféle 

iratokat összeköt.

gazdasági viszonyok között 
élőknek fontos tudni, hogy

1 Horgolt selyem nyakkendő K 13,000 
1 Ajuoros vászon női ing K 45,000 
1 Férfi alsó nadrág . . . . K 47,500 
1 fehér vászon zsebkendő . K 7,500 
1 méter 120 cm. széles 

gyapjú scheviott .... 55,000
1 pár jó fekete női harisnya K 12,000 
1 pár férfi kötött sokni . . K 7,900 
1 m. mosott medoplán siffon K 19,800 
Goldberger voile maradékok K 20,000 
1 drb 2 galléros angol sephir

ing, sima.....................K 79,000
1 pohár kendő..............K 12,500
1 Pique elejü férfi ing . . K 95,000 
1 Damast törülköző . . . K 25,000 
1 méter Angol férfi öltöny­

kelme ........................ K 135,000
Libertyk óriási választékban.
BRÜLL ERNŐ

Debreczen 
Piac-utca 29.

A Városházával szemben
(Kis Debreczen épület.)

Cégre tessék figyelni I

TÜKÖR GYÁRTÁS 
üvegcsiszolás
régi tükrök újjá öntése

SI PKOVITS BÉLA
Szi v-utca 14 — 15.

Telefon 356.

olcsón
árul

Horváth Sándor
ELITE

ILIATSZERTÁRA

PIAC U. 64. 
MANIKŰR SZALON.

E héten

nagy szappanvásár

......................................................................... ..... ■

uigzs 'zv eDin-eiijei9d
souep sapBaj.

)gum}zso>| ‘láuptig >pi 
-izs’aj) uaiiaui s^azjjiaizsaj

SZABÓ JÁNOS
url divat és egyenruha szabóságában

készít egyen, elvit, Intézeti és 
diáksapkát, továbbá varrott 
kalapokat. Fapon munkák a leg­
utolsó divat szerint készülnek 
** a legjiilányosabb árakban. ♦♦

Püspöki palota. H Nagytemplommal 
szemben.

Kátrány-, aszfalt-, bőr- és falszige­
telő lemezek

Horganyozott kerítés fonatok 
Ásók, kapák, kaszák 

Vörösréz permetező gépek. 
Épületvasalások, butorvasalások 

legolcsóbban
Kovács Gyula

vasüzletében
Piac-u. 17. Bika mellett sarkon.

Báli és alkalmi str
bőrkesztyűket kifogástalanul lest és tisztit
KONCZ kelmefestő.
Gyár : Péterfla-utca 30. sz.

Fiók-üzlet: Arany János-u. 10. 
» Gytiszruhtit 24 órán belül.«

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA

Plca-u. 89 Royal kávéházzal szemben. lelet. 143

Tőzsdei megbízáson.
Kölcsönök.

Hosztpénz elhelyezés.
özadcldö eláll közvetlen özizekötteMTöudeldö eláll közvetlen ÖMzekötteUi 

a Hindivel.

Tégla és cserép
kitűnő m:nőségben, legolcsóbban 

Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Klahegynsl-ul 42. szám.

Városi Iroda: BETŰS JÓZSEF 
Zöldfa-utca 8.

Hölgyek 
figyelmébe!

Tisztelettel hozom tudomására 
a nagyérdemű hölgyközönség­
nek, hogy egy elsőrendű buda­
pesti francia ' szabásznővel tár­
sultam és igy az „Amerikai női 
divattermünk" - ben a legelső 
rangú igényeknek is megfelelően 
készítünk alkalmi, estélyi, utcai 
ruhákat, kosztümöket és kabá­
tokat a legutolsó divat szerint, 
a legolcsóbb árak mellett. A leg­
kényesebb igényeket is kielé­
gítjük.

Szives pártfogásukat kérve

Wieder és Társa
Csapó-utcai., I. em.

gyönyörű színekben, rendkívüli 
olcsó áron szerezhetők be

stern fesizleieii
Piac-u. IO. Telefon 856

Ai Egyetértés részér# elöfiseté- 
•eket elfogad * kiadóhivatal.

Ásók, kapák, kaszák,
kerítés fonatok, szőlő permetezők, 
épületvasalások, falszigetelő és 
kátrányos lemez, Böhler dobsln,

edények 
gazgasági eszközök 
a Kossuth szobor mellett

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésében

olcsón kaphatók
Tulajdonos DÁVID LAJOS.

■ Hifi 1,1 Jl ■■■■■■ B.1
Női kalap alakítások a legújabb for­
mákra, valamint férfikalap alakítá­
sok gyorsan és pontosan kószálnék

Széli Gergelynél,
Placuooa 63. Telefon 11—11.
■■■■■■■■■■■■■gii

Megérkeztek !
a gyermek apacs- 6s Irlkóiigek
BA6I és PETRIK
rőfös és rövidáru üzletében.
Szent-Anna-utca 5. szám

női fehérnemOek 
harisnyák, kextyük, 

mindennemű mosóáruk
mindenféle szabó kellékek

rövidáruk
állandóan legolcsóbb árban
Kérjük kirakatainkat figyelemmel kitérni f

afir ■ . KV

'
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I apróhirdetések)
Ajánlat

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsut és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2, sz. I. em. 481

BerzéUl
fényképészeti niOierino
Peren ez Józsct-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet, 483

Elsőrendű
szovítl cserép, kitűnő 
oltott és darabos mész, 

portland oement, 
stnkatnrnád, gipsz, el­
szigetelő és bőrlemez 
bármily mennyiségben 
a legolcsóbb napi áron 

beszerezhető
B A R T H A
tOslfa-, Kén- 6« épltkesősl 

anyag telepén.

Tűzifa, mész,
cserép, tégla és minden­
féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kemény­
nél. Deák Ferenc-u. 24 

717
............................

Zonsofa hangolásaltat
javításokat elvállalok 
továbbá hosszúból 

rövid, modernet 
készítek.

Munkában levő zongorák 
megnézhetők. — Szép és 
|ó munkát lehet készíteni.

Vonós hangszer készítését 
Javítását pontos Időre

elvállalom.
Kérek szives pártfogást

TONTÉ LÁSZLÓ
zongora és vonós­
hangszer készítő. 

Plao-utoa 30.
Az udvarban.

TELEFON 15-16 
i ..........................

Poloskairtási
felelősséggel vállalok, 
vidéken is. Poloska szer 
kapható Debrecen, Kos­
suth ulca 47. Nánássy 
István. 716

lőcsök, agyak, kert- 
garniturák. amerikai 
rendszerű négyzetes 
tengeri ültetők, ló­
kapák, acél ekék és 
egyéb mezőgazdasági 

gépek
állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál 
Oebreczen, Piac-u. 43 

Telefon 962.

Gipsz
Debreczeni Mükőgyár­
ban kapható. 
10-93.

Telefon 
571

Ernsí }m\
faszobrász

Széchenyi-ntca 42.
(volt Hrabéczy-téle helyiség.)

Készítek:
mindennemű

taraguányokat,
facsillárokat,

dísztárgyakat,
kandelábereket.

HÁTAI IMRE
ékixrikrreskedö

Piac-utca 19., II. era.
Aranyat,

ezüstöt,
valamint bármilyen 
ékszert n |p(jma(in- 
sabb áron vásárol. 
Ékszereket vesz, el­

ad, becserél. 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telelőn 6-2«
rrm

Tej
állandó kihordásra télen 
nyáron át május l-lől 
leköthető. Verbőczy-u. 
3. szám. 720

ÉlaSrcndO
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szcnt- 
Anna-utca sarok. Kész 
hencserek raktáron. 482

Kocsi gyártó 
műhelyemben

elvállalok mindennemű
kocsi javítást

Megrendeléseket pon­
tosan és szolid árak 

mellett eszközlök.
Kész kocsi állandóan 

kapható.
B Ö D I PÁL.

Simonffy-n. 67.
Az udvarban.

Éladó
uj üvegajtók, ablakok, 

istálló, kamaraajtók, 
akácfa kutráma, telő­
világiló jutányos áron. 
Kónya telep, Luthcr-u. 
18. szám. ______ 700

Kulszivattyu
csövekkel együtt, jó 
állapotban. Füvesi-félc, 
eladó. Rakovszky-u. 12 

' 719
Az EGYETÉRTÉS 
telefonszáma 4.

FAftOÓ
egy s7.6[> torontáli (kellőid
HEKCSERTAKARÓ
Megtekinthető: Bitiint Lajos 

mit butorruktftrában 
Koiiuth-u. 11.

Perun- is torontáli (Uellny) 
szőnyegek megrendelhetők

Simon IUiilnál LnUtauya-u. II

Eladó
egy csinos női íróasztal 
Wesselényl-tér 7. 721

1924 április 29.

Föld eladót
ornlódi és halápi kisebb- 
nagyobb. Házak bcköl- 
tűzésre. Szőllők, villák 
Malom eladó,egy bérbe­
adó. Két szobás lakás 
átadó, bútor megvál­
tandó. Füszerüzlet tó 
lakással eladó, p (• n z 
Pén/.kölesönszerzéssel is 
foglalkozik irodáin. 4$
óraalaltkiscbb-nagyobb 
összeget megszorzunk 50 
millióig. Pataky Csapó- 
ulcn 19. Kereszt épület 

723

ÍTTTTT
Elcserélném

temesvári házamat meg­
felelő ingatlannal. Üt 
szoba, fürdőszoba, mel­
lékhelyiségek. Azonnal 
beköltözhető. Cím a ki­
adóban . _ 686a

Női
divatkalapok és hozzá­
való szalmák olcsón be­
szerezhetők. Alakítások 
gyorsan készülnek. Ka­
lapteremben, Cserepes- 
utca 16. 716

Kereslet
Elveszett

szombat este fél 8 óra 
körül a Csemete-utca 
14. sz. háztól a Betlilen- 

! Füvészkcrt- és Piac- 
I utcán keresztül a rend- 
! őrségig egy fekete róka­
boa. Kérem, a meg-

I találó szíveskedjék ne­
kem Dr. Lienerkir. köz- 
jegv/.ő irodába behozni. 
Jutalomban részesül.

719a
Veszek

mindenféle bútorokat, 
ui ványokft l, inac»rííCO- 
kát, szőrt és afrikot. 
Széchenyi-u. 8. 599

WÁHÚÚH

Eladó
I topolyaháló, ebédlő, 
konyhabútor, garderob 
szekrény, fehérháló, 
Schröber-ágy, Thonet- 
garnitur, klub-garnitur 

I jós több bútorok.
I Széchenyi-u. 8. sz. 513

Harisnya különlegességek
minden dpöszlnben LÁNTOS CSÍpkeárUÍiáZ
meglepő olcsón KOÜISUTH-UTCA a. szám.

Üvegcsiszolás, tükörfoncsorolás. fúrás és régi
tükrök újra öntéséi legolcsóbban elvállalja

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMÄNM, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.

Használt tOköräveget vesztek.

Hogy tákai ekoskodjmik ?
Ha ruháinkat festetjük és vegyileg 
tisztUtatjuk PALOTAI LAJOSnál 
Egyház-tér ő. >< >< Batthyányi-u. 26. 
ahol mindennemű fehérnemiieket és 
(tallérokat stb. tisztítanak.««««

Hirdessen az EGYETÉRTÉ S-ben !
NEUMAN M. királyi udvari szállító

Alapítási év 1845. Piac-u. 51.
Wieni központunktól tavaszi és nyári idényre érkeztek

RAGLÁNOK 
ÖLTÖNYÖK 

Gyermek ruhák
a közismert elsőrangú minőségbe«, választékos Ízlés­

ben és hatalmas választékban.
Úri divat osztályunkon kiváló divatcikkek szerezhetők be

HEGEDŰS Á Ft U H AZ
DEBRECZEN, SZENT-ANNA-UTCA S. SZ. ALATT.

Az összes fajtájú divatselymek, öltöny-, 
costümme-, ruha- és alj-szövetek, kartonok, 
voá-lok, pamut és gyapjú delének, francia 

' eredetű lybertyk és grenadinok, vásznak, 
zefirek, kanavászok és anginok, harisnyák 
HHSII1SII és kesztyűk. müHIHS 

Óriási választék! Olcsó árak i
Bevásárlási főtelep: Budapest, Bécs, Páris.

A vásárlás nem kötelező!
Mert megnézni meg szabad I Megvenni nem muszáj!

Debreczen váró# és a Tiszántúli rét. egyházkrr. könyvnyomda vmI’.iI 1 "


